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ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

n cel 15 ani de ctito- 
Irie revoluționară, agri

cultura, ca ramură de 
bază a economiei na
ționale, a cunoscut, la 
fel ca si celelalte 

domenii ale producției materia
le. impresionante creșteri canti
tative si calitative. Așa cum sub
linia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. „Partidul nostru a 
pus în centrul politicii sale 
agrare făurirea unei agriculturi 
intensive, moderne, de înaltă 
productivitate. In aplicarea a- 
cestei orientări un rol deosebit 
l-au avut măsurile adoptate 
după Congresul al IX-Iea, <->nd 
s-a trecut cu hotărîre la înlătu
rarea unor tendinfe de subapre
ciere a rolului agriculturii, ma
nifestate în perioada anterioară, 
acordindu-se o atenție deosebită dezvoltării bazei tehnico-mate- 
riale a acestei importante ra- 
mrri a economiei noastre na- 
tiănîile".

Care sînt elementele concrete 
ale finalizării practice a acestor 
idei profund științifice, adaptate 
condițiilor noastre ? In anii de 
după 1966 investițiile destinate 
agriculturii au însumat circa 200 
miliarde lei, de 3,6 ori mai mult 
decit în cele trei cincinale pre
cedente. asigurîndu-se reali
zarea imul amplu program de 
irigații și amenajări funciare, 
accelerarea procesului de meca
nizare si chimizare a producției, 
crearea unui mare număr de 
complexe zootehnice moderne. 
Urmare directă si firească a 
acestei explozive dezvoltări a 
bazei tehnico-materiale. a mun
cii pline de abnegație a lucrăto
rilor de pe ogoare, producția 
agricolă a sporit de peste 3,5 
ori. fată de 1950. Dar și mai 
elocvente pentru dinamica as
cendentă a zestrei agriculturii 
sînt cifrele ultimului deceniu si 
jumătate. Dacă în 1965 suprafața 
arabilă care revenea unui trac
tor era de peste 120 ha. în pre
zent, ca urmare a puternicului 
avînt cunoscut în industria con
structoare de mașini, numărul 
tractoarelor aproape s-a dublat, 
suprafața revenită unui tractor 
fiind de 71 ha. Industria chimică, 
dezvoltată în ritm accelerat, a 
pus la dispoziția agriculturii tot 
mai multe substanțe fertilizatoa
re, agricultura dispunînd în 
prezent, fată de 27 kg îngră
șăminte la ha în 1965. de aproape 
120 kg la ha. Cel de al treilea 
element „tehnic" care a cunoscut 
o impresionantă creștere este 
suprafața amenajată la irigat, 
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cu circa 2 milioane ha mai mult 
decît în 1965, ceea ce reprezin
tă practic aproape jumătate din 
potențialul irigabil al României.

Aceste valori sporite de uti
laje mecanice, substanțe chimice 
Si suprafețe amenajate pentru 
irigat au determinat hotăritor 
creșterea recoltei de cereale — 
problema nr. 1 a agriculturii 
noastre — care fată de media 
perioadei cincinalului 1961—1965 
s-a dublat, atingînd în prezent 
o producție de circa 20 milioa

NICOLAE 
CEAUȘESCU Înfăptuirea 

UNEI PROFUNDE 
REVOLUȚII 

IN AGRICULTURĂ

ne tone anual. însemnate creș
teri semnificative au cunoscut 
și recoltele de plante tehnice, 
legume, fructe și struguri, re
colte care s-au realizat în ge
neral pe seama creșterii pro
ducțiilor medii la hectar. Ceea , 
ce trebuie remarcat este faptul 
că. din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. au fost în
tocmite de la riguroase progra
me tehnologice pentru fiecare 
cultură pînă la programele ști
ințifice ale eercetării de per

spectivă pe coordonatele celor 
mai moderrfe cuceriri ale tehni
cilor avansate : genetică, ingine
rie genetică, ameliorare, ciber- 
netizare. automatizare. Totalita
tea acțiunilor initiate de partid, 
de secretarul general, care au 
determinat profunde transfor
mări calitative în ce privește 
gama tehnică a utilajelor folosite 
pe ogoare, a organizării activită
ții, au fundamentat trainic noile 
coordonate de puternică indus
trializare a muncii în agricul-
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tură. Sporirea productivității și 
a eficientei economice a con
tribuit substantial la reducerea 
efortului fizic tradițional pen
tru lucrarea pămîntului. Capaci
tatea de sinteză dialectică, vi
ziune științifică ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu s-au dovedit 
pe deplin în revolutionarea a- 
griculturii noastre. înscrisă vi
guros pe drumul modernizării, 
al recoltelor mari și eficiente. 
Aflat permanent în mijlocul lu
crătorilor de pe ogoare, secreta
rul general al partidului a 
determinat, cu un profund spirit 
organizatoric, conținutul etape
lor și modalitățile de înfăptuire 
a revoluției in agricultura socia
listă, trecerea la o nouă calitate, 
materializate într-o creștere sub
stanțială a recoltelor și produc
țiilor zootehnice.

Pentru înfăptuirea neabătută 
si în continuare a unei profunde 
revoluții pe ogoare, un prim ar
gument îl constituie alocarea în 
cincinalul viitor a unui volum 
de investiții de 155 miliarde lei, 
concomitent cu stabilirea măsu
rilor neoesare pentru folosirea 
tot mai eficientă a mijloacelor 
fixe, a pămîntului în special, 
pentru perfecționarea continuă 
a relațiilor de producție în agri
cultură. Concomitent, au fost 
reconsiderate, în sens pozi
tiv, posibilitățile si rolul gos
podăriilor din zona necooperati- 
vizată. pentru sporirea aportu
lui în produse alimentare la 
fondul de stat, prin sprijin teh
nic și financiar, prin asociere.

Pe lingă cîștigul de recoltă, 
una din cele mai esențiale trans
formări ale procesului revolu
ționar din agricultură o constituie 
starea socio-profesională a ță
ranului. privit acum printr-o 
nouă prismă. Au apărut, datorită 
dotării intensive a producției cu 
utilaje noi, zeci de meserii 
agricole, deprinse de zeci de 
mii de tineri pe băncile liceelor 
de specialitate.

Sub semnul romantismului re
voluționar. al înaltei responsa
bilități comuniste, tinerii de la 
sate au susținut permanent, 
prin acțiuni de muncă, ideile 
generoase privind creșterea re-
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AU ÎNDEPLINIT 
PLANUL DE PRODUCȚIE 
PE ÎNTREGUL CINCINAL
• UN NUMĂR DE 16 ÎNTRE

PRINDERI, în majoritatea lor 
unități cu mare pondere în. ra
murile de vîrf ale industriei ju
dețului TIMIȘ, au anunțat înde
plinirea planului de producție 
pe întregul cincinal. Printre a- 
cestea se află întreprinderile 
„Electromotor" și „Electrotimiș", 
întreprinderea mecanică pentru 
agricultură și industrie alimen
tară, uzinele „Tehnometal" și 
„6 Martie", întreprinderea de 
tricotaje „1 Iunie" și Cea de cio
rapi Timișoara, care, menținînd 
avansul de timp cîștigat, vor în
cheia perioada 1976—1980 cu o 
producție în plus față de preve
derile inițiale ale planului cin
cinal în valoare totală de peste 
3,3 miliarde lei. ■

REALIZAREA PRODUCȚIEI FIZICE IN CONDIȚII DE EFICIENTĂ SPORITA
La întreprinderea „Armătura'*  — Cluj-Napoca

Un obiectiv central al muncii 
fiecărui tinăr, al inițiativelor și acțiunilor 

întreprinse de organizația U.T.C.
„Cum poate contribui, prin 

acțiuni și măsuri proprii, orga
nizația de tineret la realizarea 
producției fizice și nete, a ce- 

' lorlalți indicatori ai planului ?“. 
„Aceasta este o sarcină a con
ducerii unității, a altor factori 
de decizie din secții și ateliere, 
nu a noastră, a uteciștilor !“ Să 
recunoaștem, se mai aud expri
mate asemenea optici greșite, 
mai sînt' tineri care gîndesc în 
acest feL Nu și la întreprinde
rea „Armătura" Cluj-Napoca, 
unde îndeplinirea întocmai a 
tuturor indicatorilor planului, 
cunoașterea și aplicarea în prac
tică a noului mecanism econo- 
mico-financiar constituie prin
cipalele preocupări ale activi
tății de fiecare zi desfășurate 
în cadrul organizației U.T.C. 
din unitate. Din îndeplinirea 
sarcinilor la producția fizică, în 
condițiile unei eficiențe mereu 
sporite, fiecare tînăr și-a făcut 
aici un obiectiv central al mun
cii sale. Cum ? In primul rînd, 
situîndu-se permanent în mie
zul problemelor producției, cu- 
noscîndu-le și acționînd, îm
preună cu întregul colectiv sau 
prin inițiative proprii, în sco
pul rezolvării lor.

Gama produselor realizate în 
întreprinderea clujană este 
foarte largă și complexă. Cîteva

Pe șantierul național al tineretului 
de la Combinatul minier Oltenia

1 000 DE ELEVI AU ÎMBRĂCAT SALOPETA 
ALBASTRĂ CU ECUSON DE BRIGADIER

înscris ferm pe traiectoria 
înaltelor tradiții ale muncii pa
triotice pentru țară. în cei 3 ani 
de cînd ființează, șantierul națio
nal al tineretului din bazinul 
carbonifer al Olteniei și-a cîști
gat, prin eforturile a miilor *1°  
tineri care au îmbrăcat salo
peta albastră cu ecuson de bri
gadier, un loc de cinste în rîn- 
dul marilor șantiere ale con
strucției socialiste a patriei. Șl 
tot în tradiție a intrat, ca în 
fiecare vară, un important nu
măr de elevi și studenți să vină 
aici, să contribuie la creșterea 
producției de cărbune a acestui 
bazin de pe meleagurile Gor- 
jului. în acest an, la chemarea 
organizațiilor revoluționare ale 
tineretului au răspuns prezent 
1 000 de elevi și studenți din 21 

mii de repere șl subansamble 
necesare industriei constructoa
re de mașini, agriculturii, șan
tierelor de investiții. Cu toate 
acestea, la sfîrșitul primului se
mestru al anului, în graficul 
producției au fost înregistrate 
depășiri la aproape toți indica
torii. Contractele încheiate cu 
beneficiarii de pe întreg cuprin
sul țării au fost onorate la timp, 
unele chiar în devans, așa cum 
este cazul pieselor de schimb și 
subansamblelor pentru mașini 
agricole și al pieselor forjate 
și matrițate, sortimente la care 
prevederile planului au fost de? 
pășite cu peste 25 și respectiv 
50 la sută. Este bine de știut că 
în anii trecuți la aceste grupe 
de produse se înregistrau res
tanțe aproape lună de lună. O 
discuție cu electricianul Liviu 
Conț, secretar adjunct al comi
tetului U.T.C. din întreprindere 
ne face să înțelegem ce a con
dus la această radicală schim
bare: cele mai multe din repe
rele și subansamblele fabricate 
de noi erau realizate pînă nu 
demult prin turnare. Sectoarele 
calde ale unității deveniseră, 
astfel, ceea ce numim „Ioc în
gust". S-a pus firește problema 
modernizării tehnologiilor, în
locuirii unor metode de lucru 
învechite. Erau necesare însă 

județe ale tării. Pentru ei. eel 
mai tineri brigadieri, ziua de 21 
iulie 1980 va rămine adine să
pată în memorie ca moment al 
deschiderii inaugurale a celor 4 
tabere — Motru, Jilț, Vîrț, Bil- 
teni — adevărate școli de edu
cație patriotică, revoluționară 
ale tineretulut în 5 puncte (,e 
lucru — Roșia, Peșteana, I.M. 
Rovinari, I.M. Lupoaia, I.M. 
Jilț. I.M. Motru —- elevii și stu
denții brigadieri vor efectua o 
serie de lucrări de maximă Im
portanță, între care putem »• 
minți : curățiri de benzi, strin- 
gerea metalelor și pieselor pen
tru recondiționat. canalizări, 
turnări de betoane, săpături, 
construcții de locuințe și ex
tracție a cărbunelui.

I. D. CUCU

mașini, utilaje complexe. Ală
turi de ceilalți oameni ai mun
cii din întreprindere, ne-am 
asumat și noi, tinerii, răspun
derea realizării cu forțe proprii 
a unor astfel de utilaje. Ne 
mîndrim astăzi cu faptul că 
toate aceste instalații și utilaje 
Pe care ne-am angajat să le 
executăm funcționează irepro
șabil, cea mai mare parte a pie
selor necesare în procesul de 
producție fiind fabricate acum 
prin forjare și matrițare.

între instalațiile confecționate 
de uteciștii de la „Armătura" 
se numără cuptoare electrice 
pentru topit metale neferoase, 
aduse pînă anul trecut din im
port, agregate pentru tratare 
chimică și termică a produselor, 
bancuri de probă cu 12 posturi 
de lucru, față de numai 2 pos
turi cîte aveau vechile utilaje, 
contoare pentru numărarea au
tomată a pieselor fabricate. 
Totodată, prin acțiunile de mun
că patriotică întreprinse de ei, 
a fost mecanizat și automatizat 
procesul de realizare a mie
zurilor pentru turnătorie, pro
ductivitatea muncii în acest im
portant sector fiind dublată șl

NICOLAE MILITARU
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Dialog sincer, deschis, 
cu tinerețea

(Repere istorice)
în geografia renașterii românești

A intrat în cea mai nobilă 
tradiție a tinerelor generații, 
a organizațiilor lor revoluțio
nare contactul permanent, 
nemijlocit cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, parte in
tegrantă a uriașului dialog 
de lucru pe care de 15 ani 
secretarul general dl partidu
lui îl poartă statornic cu țara. 
$i e firesc și este drept să fie 
așa, deoarece tineretul fiind — 
— în viziunea președintelui 
nostru — o puternică forță so
cială, viitorul însuși al națiu
nii socialiste, ctitorul deveni
rii noastre revoluționare dis
cută deschis și sincer, cum îi 
este felul, cu purtătorii și 
făurarii acestui viitor. E în 
acest adine, tulburător dialog 
încrederea marelui bărbat al 
țării in tineret, pe care-l cu
noaște ca nimeni altul, că
ruia îi apreciază năzuințele 
de progres, libertate și pace, 
văzînd în el continuatorul 
luminoaselor tradiții de luptă 
ale partidului și poporului, 
cărora în noul timp istoric al 
țării trebuie să le adauge 
frumuseți și prețuri noi.

Cei 15 ani de ctitorie re
voluționară au cimentat o 
deplină, indestructibilă încre
dere a întregului nostru tine
ret, fără deosebire de națio
nalitate, în programul de 
luptă și muncă revoluționară 
care poartă pecetea secre
tarului general al parti
dului, în tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, omul deplin, co
munistul ales să ne mobilize
ze și să ne conducă spre cele 
mai înalte culmi ale socialis
mului și comunismului, să 
împlinească idealurile supre
me ale poporului, ale tinerei 
generații.

In spațiul neîntrerupt al 
dialogului de lucru cu țara, Cu 
tinăra generație, al secre

tarului general al partldiHui, 
sinceritatea, cultul adevăru
lui, fermitatea, exigența și 
principialitatea au devenit 
constante ale stilului revolu
ționar de muncă al comunis
tului Nicolae Ceaușescu — 
Om între oameni, Om prin
tre oameni, Om pentru oa
meni.

Să ne amintim. La 26 iunie 
1965, cu prilejul primei sale 
vizite de lucru în calitate de 
conducător al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu 
spunea: „După cum cunoaș
teți, la poporul român este 
un obicei vechi: înainte de a 
pleca la drum, omul se sfă
tuiește cu familia sa sau cu 
prietenii săi pe ce drum să 
meargă. Este un obicei bun. 
Acum pornim, tovarăși, la un 
drum îndelungat care, tre
buie să vă spun, va cere 
muncă intensă din partea tu
turor. De aceea, partidul nos
tru consideră că e bine ca 
înainte de a porni la drum 
să ne sfătuim cu muncitorii, 
cu țăranii, cu intelectualii, cu 
bărbați și femei, cu bătrîni și 
tineri, într-un cuvînt cu în
tregul popor în alegerea celui 
mai bun drum spre țelurile 
pe care le avem de înfăp
tuit".

Au trecut de atunci, de la 
acel ceas de răscruce al isto
riei noastre, 15 ani, răstimp 
în care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a efectuat 450 
vizite de lucru pe întreg 
cuprinsul țării, poposind in 
1 494 de unități economice, 
sociale, culturale. Și de fie
care dată întilnindu-se cu po
porul, s-a întîlnit cu tinerii, 
cărora li s-a adresat fi li se 
adresează cu aceste cuvinte, 
cuvinte simbol: „Vă chem, 
dragi prieteni tineri I".

ION ANDREIȚA |

METROUL
Am mai dat Bucureștiului o 

dimensiune urbană, o dimensiu
ne a conștiinței și vocației noas
tre de constructori: Metroul. Ca
pitala mai are un reper pe verti
cala și orizontala creșterii și de
venirii sale ca mare metropolă 
fi oraș comunist: Metroul. Țara 
mai are o probă a puterii ei 
creatoare în domeniul științei și 
tehnicii moderne, a tenacității 
și cutezanței constructorilor săi: 
Metroul. Înțelegem prin con
structori pe toți aceia care cu 
mintea sau cu brațele lucrează 
pentru construcția materială și 
spirituală a societății socialiste, 
pe toți aceia care prin fapta lor 
participă la înfăptuirea ideilor 
partidului, a programului său. 
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Metroul — una dintre construc
țiile cele mai reprezentative ale 
economiei românești — nu este 
doar opera minerilor care au 
săpat tunelul, a fierar-betoniș- 
tilor și betoniștilor care i-au con
ferit rezistența, a montorilor de 
linie ferată și montorilor de li
nii electrice, a constructorilor de 
mașini care au fabricat vagoa
nele și a electroniștilor care au 
asigurat și care supraveghează 
circuitele și echipamentele elec
tronice de comandă, ci opera în
tregii noastre clase muncitoare 
și a intelectualității tehnice, 
opera întregii națiuni.

Am început prin a învăța să 
construim tractoare pentru a a- 
sigura belșugul de pline, apoi 

am învățat să fabricăm instala
ții de foraj și în scurtă vreme 
am ajuns printre cei mai buni 
din lume în acest domeniu, 
ne-am însușit tehnica și tehnolo
gia fabricării unei largi varietăți 
de locomotive și astăzi exportăm 
astfel de mașini în mai multe 
continente, aveam nevoie de 
nave fluviale și nave oceanice 
și am învățat să ni le construim 
cu muncitorii, cu maiștrii și cu 
inginerii noștri și „pavilionul" 
românesc flutură acum pe catar
gele navelor fabricate în Româ
nia, pe toate mările și oceanele

ROMULUS LAL
(Continuare In pag. a ll-a).

Viteze sporite la seceriș prin 
huna organizare a muncii!
Secerișul griului s-a încheiat în nouă județe 

ale țării. Din datele furnizate de Ministe
rul Agriculturii și Industriei Alimentare, reiese 
că pînă în seara zilei de 21 iulie, griul a fost 
strîns de pe 55 la sută din suprafața prevăzută, 
în același timp se desfășoară și lucrările de re
coltare a orzului de toamnă, a legumelor și fruc
telor, se transportă și se depozitează recolta 
strînsă. Pe suprafețele recoltate se lucrează la 
eliberarea acestora de resturile vegetale, la efec
tuarea arăturilor și la semănatul culturilor du
ble. Pînă la aceeași dată, orzul de toamnă a l’°st 
strîns în proporție de 97 la sută, mazărea pen

tru boabe în proporție de 57 Ia sută, eliberarea 
suprafețelor de paie s-a făcut pe 56 la sută din 
suprafața recoltată, iar semănatul culturilor du
ble s-a realizat pe 51 la sută din prevederi.

Pe baza sarcinilor stabilite de Comandamentul 
central pentru problemele din agricultură, unită
țile agricole trebuie să ia măsuri urgente pen
tru ca in această săptămînă să se încheie sece
rișul griului și în zonele colinare din sudul țării, 
în Moldova, precum și în cîmpia de vest a ță
rii, iar orzul să fie strîns de pe întreaga supra
față prevăzută.

Noi județe raportează încheierea recoltării griului
Oamenii muncii de pe ogoare

le județului Tulcea au terminat 
recoltarea griului de pe întrea
ga suprafață cultivată. Concomi
tent au fost eliberate terenuri
le, s-au executat arături și au 
fost însămîntate cu culturi duble 
și succesive aproape 30 000 hec
tare.

Anuntînd acest succes prin
tr-o telegramă adresată C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, Comitetul jude
țean Tulcea al P.C.R., subli
niază :

Oamenii muncii din agricultu
ra județului dedică aceste 
succese împlinirii a 15 ani de la 
Congresul al IX-lea al Partidu
lui Comunist Român, activității 
rodnice si neobosite pe care o 
desfășurat! în fruntea partidului 
și statului. Vă asigurăm, mult 
stimate si iubite tovarășe secre
tar general, că lucrătorii ogoare
lor județului nostru. în frunte 
cu comuniștii, vor acționa cu în
treaga lor capacitate de muncă 
pentru executarea la timp și 
de calitate a tuturor lucrărilor 
agricole, contribuind astfel la în
făptuirea mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al XII-lea 
al Partidului Comunist Român.

Ca urmare a organizării te
meinice a muncii în unitățile de 
stat și cooperatiste, a folosirii 
mai bune a mijloacelor mecani
ce și a timpului, lucrătorii ogoa
relor județului Buzău au înche
iat, marți, recoltatul griului pe 
toate cele 63 215 ha cultivate.

în telegrama adresată cu acest 
prilej Comitetului Central al 
partidului, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, Comitetul jude
țean Buzău al P.C.R. informează 
că, în prezent, sub conducerea 
organelor și organizațiilor de

★
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partid, oamenii muncii din agri
cultura județului își concentrea
ză forțele pentru eliberarea te
renului, pregătirea solului și în- 
sămînțarea culturilor duble si 
succesive de porumb și legume 
pe suprafețe cit mai mari, pen
tru strîngerea recoltei de legume 
și fructe. Comuniștii, toți oame
nii muncii din județ — se spu
ne în telegramă — vă asigură, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, că nu vor pre
cupeți nici un efort pentru reali
zarea exemplară a sarcinilor ce 
ne revin în agricultură.

Jocurile Olimpice — Moscova 1980

PRIMELE MEDALII OLIMPICE 
ROMÂNEȘTI 

Constantin Alexandru - argint 
și Petre Dicu — bronz la lupte 

greco-romane
în pag. a 4-a : Corespondența 

trimisului nostru special
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Voința de autenticitate
Din cimpia dunăreană oame

nii au rupt intr-o zi o bucată 
și-au făcut-o șantier, i-au secerat 
ultimele spice de ariu. trimltind 
spre hambare ultima recoltă a 
acestor locuri. Rostul dintotdea- 
una al pământului, rodul bogat 
a fost înlocuit pe aceste hectare 
cu otelul de ati. Acum, aici, oa
menii vorbesc în egală măsură 
despre otel si piine. Norul de 
praf pe care-l lăsau carele in 
drumul lor spre port incărcate cu 
grine care l-a făcut pe multi că- 
lărășeni să considere orașul pre
cum in refrenul devenit laitmo
tiv : „Călărași, Călărași mai 
mult Praf decit oraș" a dispărut 
pentru totdeauna. Călărașii au 
intrat in circuitul industrial al tării.

Ani tineri, garanția unei vieți 
de altă calitate. 16 septembrie, 
1976. Zi pe care nu o vor uita 
nicicind călărășenii. ziua in care 
tovarășul Nicolae Ceausescu, se
cretarul general al partidului, a 
turnat prima cupă cu beton, 
inaugurind in acest fel lucrările 
de construcție a Combinatului 
siderurgic Călărași. Din orașul 
prafului de altădată se năștea 
un oraș al oțelului. Noaptea de 
17 spre 18 noiembrie 1979. In 
cinstea Congresului al XII-lea 
al P.C.R. se elaborează prima 
șarjă de oțel. Plămădirea lui, 
revărsarea incandescentă în oala 
de 100 de tone, si apoi către 
lingotiere. a însemnat certitudi
nea că oamenii de aici au des
chis si au acoperit un spațiu 
istoric cu profunde mutații si 
semnificații social umane. $i ast
fel. la 18 noiembrie. Bărăganul 
primește cea de-a doua denumi
re a sa : vatră de oțel.

Drumul spre șarja cu numă
rul 240 l-am parcurs intr-o 
noapte asemănătoare nopții în 
care s-a dat prima șarjă îm
preună cu Ion Ariene. secretarul 
cu probleme de propagandă al 
comitetului municipal U.T.C. 
Bena cu fier vechi este încăr
cată. Transfercarul aduce bena 

In oțelăria electrică. încep ope
rațiile din cadrul fluxului teh- 
noloaic. Cuptorul primește fierul 
vechi, fierul ce va deveni otel. 
Mă gîndesc la miile de tineri 
care, in acțiunile lor. au ajutat 
ca fierul acesta să fie recuperat 
și acum. aici, să fie transformat 
in oțel. Zgomotul produs de cup
tor este aproape imposibil de 
descris. Parcă ar trosni din în
cheieturi mai multe sute de trun
chiuri de copaci la un loc. Ora 
2,35. Se face dezoxidarea. La ora

REPERE ISTORICE ÎN GEOGRAFIA RENAȘTERII ROMÂNEȘTI

COMBINATUL SIDERURGIC
CĂLĂRAȘI

2,38 .temperatura oțelului în oală 
este de 1 604 grade Celsius. Din 
ușa deschisă a cuptorului ies 
așchii de scîntei. Pe platformă 
oameni din schimbul C : Gheor
ghe Bădără. Eugen Suliman, 
Gheorghe Așer, Gheorghe Dur- 
bea. Ora 2,55. Se ia din nou tem
peratura oțelului: 1 599‘C. Se 
termină evacuarea. Ora 8,05. se 
începe turnarea oțelului in șar
jă. E momentul poate cel mai 
plin, momentul deversării otelu
lui incandescent. E prea multă 
lumină, laptele otelului bate in 
alb, roșu si sidefiu, ochii supor
tă cu greu milioanele de scîntei 
care inundă hala. Deși oțelarii 
s-au obișnuit cu acest spectacol, 
pentru că s-a trecut de mult de 
primele șarje, totuși la fiecare 
șarjă ei continuă să se siringă 
sus, pe platformă, să privească 
la ceea ce e un fapt cotidian. La 

ora 4,10, se termină turnarea 
șarjei. Oră la care oțelul se me
tamorfozează in lingouri de oțel.

„La noi, oamenii se călesc in 
șarjele muncii — avea să-mi 
spună a doua zi. la reîntoarcerea 
mea pe platformă, directorul 
general al Combinatului side
rurgic, Cornelia Velnicov. Din 18 
noiembrie 1979. dimineața pri
mei șarje ialomlțene, fiecare 
șarjă a constituit un moment 
din succesiunea de momente 
care este înaltă scoală a side

rurgiei din Combinatul siderur
gic Călărași. Majoritatea celor 
care lucrează la combinat sint 
din zonă, au fost calificați la lo
cul de muncă sau pe alte plat
forme siderurgice. Fiecare în
ceput e areu. Debutul a fost dat 
cu prima șarjă si se simte deja 
că acest mare obiectiv industrial 
a început să schimbe material si 
spiritual felul de a fi al oame
nilor. Concentrarea constructo
rilor și a furnizorilor se face 
acum pentru a finaliza punerea 
in funcțiune a celor două insta
lații de turnare continuă a oțe
lului in blumuri si laminorul de 
profile mijlocii. Acestea vor tre
bui să intre în funcțiune simul
tan. făcînd parte dintr-un flux 
tehnologic integrat". ,.lntr-ade.- 
văr. adaugă directorul tehnic. 
Ermin Georgescu, Combinatul 
siderurgic din Călărași va fi ul

tima expresie a tehnicii, depă- 
șindu-și predecesorii. Se mobili
zează toate forțele in scopul a- 
propierii cit mai mult posibile a 
zilei cind la Călărași vor fi 
realizate produse siderurgice fi
nite".

îmi amintesc, ajunaind in a- 
cest punct al discuției, de un 
dialog avut cu cîteva luni in 
urmă, in biroul secretarului de 
partid de ve platforma siderur
gică, Eremia Dinu Ștefan, dia
log despre efortul colectiv de 

ridicare a combinatului tn acele 
zile de început cind despre șarje 
se vorbea la timpul viitor. 
Mi-am notat atunci in carnet 
frînturl din discuția secretarului 
de partid cu cițiva din întemeie
tori : „Specificul meseriei n-a 
existat... Majoritatea au fost e- 
levi... Vă mai amintiți de noap
tea aceea cu ploaie, despre mon
tarea transformatorului... Meri
tul constructorului nu-l bănu
iam... Eforturi împinse peste li
mită... A doua zi dimineață n-a 
plecat acasă, a rămas să toarne 
beton... Si știți ce explicație a 
avut 7 Nu că i-a impus cineva, 
ci că trebuia să toarne beton... 
Să se scrie, să se știe si des
pre inginerul Radu Mircea, a 
stat zeci de ore ve șantier, mun
citorii lucrau cot la cot cu el... 
Baza acestor locuri de muncă au 
fost stagiarii...".

In cimpia soarelui — cum a 
fost denumită — e loc pentru 
oameni, griu si oțel. Aici va fi 
deschis intr-o altă zi a viito
rului un șantier național al ti
neretului pentru uzina cocso- 
chimică. Pentru cei ce sint S< 
pentru cei care vor veni se 
înalță noi blocuri de locuit. Naș
terea combinatului presupune 
nașterea unui nou oraș. Petre 
Verbuncu. secretarul comitetului 
P.C.R. din I.C.M.S.C., îmi 
vorbește despre viitorul care 
începe să-și definească conturu
rile încă de azi. Se va continua 
construcția marelui combinat si
derurgic, vor intra in funcțiune 
noi capacități de producție, a- 
dică o fabrică de zahăr, una de 
piine. o alta de bere, una de 
tricotaje, se va dubla calea fe
rată Călărași — Clulnita. se va 
construi portul siderurgic Călă
rași cu o capacitate de 15,3 mi
lioane tone trafic anual, o auto
gara. aproape 15 000 apartamen
te. vor spori locurile in grădi
nițe cu aproape 1000. cu peste 
3 000 in internatele școlare, un 
cinematograf de 500 de locuri, 
un hotel, un magazin universal 
de 7 500 mp. un magazin Big. 
o piață agroalimentară de 5 500 
mp. Odată cu venirea siderur- 
giștilor in cimpie, orașul s-a 
schimbat profund. Si asta pen
tru că in vetrele cimpiei soa
relui se plămădește acum nu 
numai piine ci si otel. Călărașiul 
a fost trezit la realitatea mari
lor metropole.

De la Cota 43 a oțelărieî de 
convertizoare nr. 1 aflată în pli
nă construcție, se vede ca-n pal
mă panorama acestui adevărat 
colos al industriei noastre care 
este C.S.C. Un gigant care va 
da țării, la sfirșitul etapei fina
le. anual, o producție de 10 mi
lioane tone oțel, o uriașă inimă 
care pulsează otel alături de alte 
inimi siderurgice ale tării in 
puternicele artere ale modernei 
economii românești.

ARETA ȘANDRU

Parcă la nici unul din debu- 
tanții ultimilor ani, șl-i am desi
gur in vedere pe cei mai buni 
dintre el. voința de autenticitate 
nu a frapat in felul in care 
aceasta ni se Impune In Stop 
cadru la masă, titlu ce Indică 
apariția unei regizoare, Ada 
Plstiner. Am spus apariția fără 
să uit că numele cineastei nu e 
al unei necunoscute. Ea s-a 
afirmat ca autoare de documen
tare, și chiar premiera de la 
..Scala" a ținut să ne-o reamin
tească programind in deschidere 
scurt-metrajul Și... Voința de 
autenticitate a Adei Plstiner 
devine ca să zic așa protagonist, 
intr-un „stil" preocupat să se 
releve (pe sine) mai mult decit 
povestea propriu-zisă. Regizoa
rea ține cu tot dinadinsul să ne 
arate că știe să facă film, șl nu 
orice fel de film, ci din acela 
de care cinematograful nostru 
are numaidecit nevoie, ca de 
aer : direct, franc, neiertător cu 
sentimentalismul ieftin, adică, 
pe subiecte fără „ștaif", cu oa
meni oarecare, cu experiențe de 
viață lipsite de strălucire, con
vingătoare insă.

De aici, de la această premisă 
a debutului, dată de calitatea 
demersului filmic, de structura 
neosificată a poveștii, dezvoltată 
fără crispare, și pină la teribi
lismul citorva elemente, avem o 
distanță pe care nu ne grăbim 
s-o incriminăm. Mai exact spus, 
gesticulația cinematografică ia in 
Stop cadru la masă forma unei 
poze pe cit de simpatice pe atît 
de ezitante. Să spunem insă din 
capul locului că privirea regizo
rală, lectura pe care aceasta 
ne-o propune in raport cu rea
litatea dramatică a scenariului 
lui Ștefan Iureș retează orice 
dan retoric și sentimental, orice 
intenție de a construi o morală, 
orice accent bătrînicios, fals, 
dojenitor. Nu înseamnă nici pe 
departe că Ada Pistiner nu-și 
comentează filmul Ea știe, lu
cru de semnalat, încă de la 
debut, că datele, să spun așa, 
educative ale poveștii sint im
plicite, și că tot meritul cineas
tului, dacă există vreunul repe- 
rabil, și de această dată el 
există, e să nu le exhibe, să nu 
transforme narațiunea in foile
ton.

Mă tem totuși că grija regi
zoarei de a nu cădea in dădăcea
lă ii joacă un renghi. Să mă 
explic. Pe de o parte avem o 
linie simplă a povestirii. Simpli- 
ficind, observăm că un soț, tatăl 
unei fete, părăsește căminul 
conjugal pentru un cămin ne
conjugal, o încăpere de Îm
prumut, unde și sentimentele se 
arată in tranzit. Omul se în
toarce, odată cu finalul filmu
lui, acasă. Ca să nu avem dubii 
că e așa. regizoarea îi arată pe 
comeseni, pe rind, in stop-cadru, 
apoi pe toți, la aceeași masă, ir 
plan ansamblu, dar tot înghețați 
in mișcarea de mai înainte. Să 
zicem : un fel de happy-end I 
Dar ca fericirea să nu fie prea 
mare pe milimetru pătrat de

CJÎONICAFII.MULUI
.STOP CADRU LA MASA"

Producție a Casei de filme 
Unu. Scenariul : Ștefan Iureș. 
Imaginea : Anghel Deca. 
Decoruri : Nicolae Șchiopu, 
Octavian Dibrov. Costume : 
Maria Otetelețeanu. Aranja
mentul muzical : Jean Lâzâ- 
roiu. Regia : Ada Pistiner. 
Cu : Alexandr Kaliaghin, 
Anda Câlugăreanu, Dorina 
Lazăr, Esthera Neacșu, Radu 
Panamarenco, George Băni
că, Luiza Orosz, Raluca Zam- 
firescu, Liviu Rozorea, Ștefan 
Sileanu, Sorin Postelnicu, 
Marian Rilea.

peliculă, cineasta Împrăștie edul
corata față a situației cu un 
clenci dramaturgie (bărbatul a 
Intrat, pentru o secundă, să 
aducă plicul cu banii datorați, 
dar a rămas „la masă", trădat 
de șoferul de taxi care îl tot 
aștepta) și cu unul tehnic (În
cremenirea imaginilor, ca pentru 
a fi analizate sub o lupă satiri
că). Rezolvarea moralizatoare nu 
apare, mai bine zis nu se ma
nifestă în felul unei rele obiș
nuințe. A pune totuși un nou 
semn dispensator pe hotărirea 
tatălui încolțit să se întoarcă mt 
se pare cam mult, oricită 
„răutate" i-am Îngădui regizoa
rei față de personajele sale. 
Semnul amintit vine, totuși, de 
neiertat, din sectorul cel mai 
curat, dinspre fiică. Băiatul cu 
care fata se Întoarce de la cine
matograf, odată așezat la masă, 
se apucă, netam-nesam, să „po
vestească". să sporovăiască de 
fapt mimind acțiunea filmului 
văzut, în timp ce risul, intîi 
căznit, apoi mirat, în cele din 
urmă general și hohotitor, pune 
stăpinire pe atmosfera cinei, și 
dacă mai trebuie s-o spunem pe 
situația dramatică a Împăcării, a 

unui echilibru fragil abia încro
pit. insuficient sieși.

Capacitatea de a compune 
cinematografic asemenea voinței 
explicite de autenticitate sint 
aspecte de salutat la un debu
tant. Filmele noastre au destul 
de rar tendința de a arăta labo
ratorul „Intern" al regiei, și un 
asemenea curaj estetic, fie el șl 
neomogen in ansamblu. nu 
poate trece neobservat. E semnul 
că demersul filmic nu o domină 
pe autoare, pentru care ironia 
amară devine personajul numărul 
unu al unui love-story veșnic 
hărțuit : de „gașca" (să împru
mutăm, deci, un cuvînt al fetei, 
pe nume Nușa) prietenilor sfo
rari, de fiica vhitectulul, de 
regizoare.

Actorii sint și el filmați „fără 
fotogenie". Mama e pieptănată 
și tunsă de propria fiică, și deși 
primește asigurarea că-1 stă bine 
spectatorul observă că figura d 
arată tot mai rău. Aleksandr 
Kaliaghin impune în personajul 
arhitectului statura măruntă, 
deplorabilă a unui ins oarecare, 
cu o iubire oarecare, . .ipsit de 
curaj, nehotărît, mic la suflet, 
ieșind dintr-o Intimplare așa 
cum a intrat, șters, neconvins șl 
neconvingind. Dorina Lazăr e 
In fine intr-un foarte bun rol 
al ei pe ecran. Anda Călugă- 
reanu e, în Nușa, Anda Călugă- 
reanu ; cu gesturi de puștoaică 
bosumflată. Personajul ei trăiește 
cu un farmec minor dar credi
bil. George Bănică, jucînd aici 
un personaj mizerabil, ne amin
tește cit de specialist e actorul 
în a aduce pe ecran onctuozita- 
tea deplorabilă. Decoruri șterse, 
mai șterse decit meritau cele 
două personaje în culpă morală, 
au conceput Nicolae Șchiopu și 
Octavian Dibrov. La fel, ima
ginea începătorului Anghel Deca, 
filmînd simplu, concis, cu 
ochiul la faptul esențial, voit 
desigur de regizoare tn clipa 
așteptatului „Motor".

în totul avem un film proaspăt 
a cărui neomogenitate iși are 
justificarea intr-o ambiție pe 
care rutina sperăm să nu o aco
pere.

LOAN LAZĂR

înfăptuirea 

unei profunde 

revoluții 

în agricultură 
{Urmare din pag. I) 

cultelor, modernizarea agricul
torii. dezvoltarea și înflorirea 
multilaterală a satului românesc, 
votăm in acest sens numai ci- 
leva exemple : „Fiecare tlnăr al 
satului, participant activ șl res
ponsabil la dezvoltarea $1 con
solidarea economică a unităților 
agricole". „Plantațiile tineretu
lui" , „129 de comune viitoare 
orașe" si mai recent „Tinerii sa
telor în prima linie pentru în
făptuirea unei profunde revolu
ții in agricultură". Constienti că 
tot ceea ce realizează prin for
țele proorii le aparține, tinerii 

ii de la sate sint angajați plenar 
j pentru transpunerea în practică 

a hotărîrilor celui de al XII-lea 
Congres al partidului, o nouă 
și luminoasă treaptă in procesul 
revoluționar deschis de partid, 
de secretarul general, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, mărețelor 
înfăptuiri ale acestei vechi, tra
diționale, dar întotdeauna tînără 
si utilă ramură a economiei na
ționale, agricultura.

• ••••••••••••••©•••••••••••

Viteze sporite la seceriș prin buna organizare a muncii!
...dar de ce inițiativa tinerilor 

„se planifică" prin tragere la sorți?
în zona din centrul Moldovei 

secerișul griului a cuprins acum 
toate consiliile agroindustriale. 
La Holboca (Iași) in trei zile 
«-au recoltat 400 hectare de griu. 
Mai rămin 2 800 hectare, care 
pot fi recoltate in întregime in 
10 zile bune de lucru. Dar tim
pul nu e atit de favorabil, așa 
că trebuie folosite, intre ploi, 
orele de acțiune favorabile. 
Principalul „ajutor", ne spune 
directorul S.M.A. Holboca. ingi
nerul Comeliu * * Rusu. rămino 
buna organizare : „Am concen
trat utilajele in zona de șes și 
le-am grupat in așa fel incit să 
intrăm imediat in lanurile care 
sint gata de recoltare. Ni s-au 
întors cele 8 combine care au 
recoltat în Timiș și. acum, toate 
forțele sint orientate către griu". 
Cum anume ? Dis-de-dimineată 
la capătul tarlalelor se aflau : 
15 combine la Bosia. 12 combine 
la Tomești, 10 combine la Go
lăești, 9 combine la Tuțora. în

PROGRAMUL 1

12,00 Jocurile Olimpice de vară 
— Moscova 1980. s Box. Transmi
siune directă. 15,35 Ecran de va
canță : „Cireșarii". Episodul 5. 
16,15 Reportaj pe glob — Republi
ca Arabă Egipt. 16,55 Jocurile O- 
Umplce de vară — Moscova 1980.
• Gimnastică feminină — con
cursul de exerciții liber alese pe 
echipe pentru desemnarea forma
ției campioane olimpice. Transmi
siune directă. 19,20 1001 de seri. 
19,30 Telejurnal. 19,55 15 ani lumi
nă. • Democrația. Documentar- 
anchetă. 20,25 Telecinematecă. Ci
clul Mari actori, mari regizori: 
„Vacanță la Roma". Premieră TV. 
Producție a studiourilor america
ne. 22,00 Telejurnal. 22,15 Jocurile 
OUmigice de vară — Moscova 1980.
• Rezumatul întrecerilor din ziua 
a 4-a: natație, haltere, lupte, scri
mă, tir, pentatlon modem, gimnas
tică, yachting, fotbal, handbal.

PROGRAMUL 2

17,00 Moment folcloric. 17,15 Al
manah pionieresc de vacanță, 
17,40 Album coral, 17,55 Din țările 
socialiste. 18,20 Intilniri muzlcal- 
coregrafice. 19,20 1001 de seri, 
19,30 Telejurnal. 19,55 Muzică de 
cameră românească. 20,30 Studio 
T ’80. 20,50 Muzică ușoară. Selec- 
țluni din Festivalul internațional 
„Orfeul de aur" 1980. 21,25 Tele- 
enciclopedia (reluare). 22,00 Tele
jurnal. 22,15 Jocurile Olimpice de 
vară — Moscova 1980.

(Urmare din pag. I) 
lumii. Am fost deschizători de 
drumuri in aviația mondială și 
sintem pe cale de a pune bazele 
urnei puternice industrii aviati
ce. Facem autoturisme competi
tive pe piața mondială. Fabri
căm computere, fabricăm instru
mente și aparataj medical din
tre cele mai complexe, fabricăm 
utilaje pentru toate ramurile in
dustriale. In toate aceste disci
pline ale creației ne-am format 
0 școală, o tradiție, un renume 
cu prestigiu.

Pină acum cițiva ani, în do
meniul construcțiilor subterane 
complexe n-am avut o școală. 
Ne-am făurit-o prin propriile 
noastre eforturi și am abso'viț-o 
cu cinste și mare mindrie, dind 
Capitalei și țării un metrou. Este 
al patruzeci și patrulea metrou 
din lume. Și singurul realizat, in
tegral, fără nici o asistență teh
nică străină. Totul, de la concep
ție și proiecte pină la ultima piu
liță, este creația muncitorilor, in
ginerilor și tehnicienilor români, 
și nu o creație oarecare, ci una 
la nivelul tehnic cel mai înalt. 
La construcția metroului bucu- 
reștean au participat peste două 
sute de întreprinderi și institute 
de cercetări și proiectări din țari 
și zeci de mii de cadre, speciali
zate in diverse domenii. Avem, 
așadar, de-acum, și in construc
țiile subterane complexe o școa
lă, o tradiție, care ne va permite 
să abordăm oricind și oriunde 
astfel de lucrări.

Metroul a transportat pină 
acum cîteva milioane de călă
tori. El a fost construit din indi
cația secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu inestimabila sa 
contribuție de idei, de sfaturi și 
îndemnuri de îmbărbătare, ini

* jurul orei 10 la Bosia ți Golăești 
nu se poate lucra incă pentru că 
„griul nu se bate". Soarele este 
țnsă foarte puternic și situația 
se schimbă de la o oră la alta.

Centrul de greutate 
al recoltatului la griu 
se mută spre județele 

din Moldova 
și Transilvania 

La ora 12 ÎI intilnim pe Vasile 
Călinescu, inginerul șef al 
S.M.A., care ne comunică faptul 
că de o oră la Golăești s-a intrat 
in lan și se lucrează bine. Umi
ditatea este 21. Iată ce înseamnă 
să aștepți la capătul lanului nu 
ziua ci ora bună de lucru.

ma sa înflăcărată a bătut și bată 
In ritmul inimilor celor citorva 
mii de constructori hotăriți să 
dea țării cel mai de preț rod al 
muncii și creației lor. Aflat de
seori in mijlocul lor, așa cum 
atît de des se află in mijlocul 
celorlalți constructori de pe alte 
șantiere, intilul constructor al ță
rii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
s-a interesat permanent și în
deaproape de mersul lucrărilor, 
de condițiile de muncă ale mun
citorilor și specialiștilor, a in
tervenit ori de cite ori a fost 
nevoie de cuvintul, de îndruma

METROUL
rea, de ajutorul său, in sprijinul 
constructorilor și grație acestui 
inestimabil ajutor primul tron
son al metroulu. a fost dat în 
funcțiune intr-un timp record 
de numai patru ani.

De la cei mai tineri, pină la 
cei mai virstnici, constructorii 
metroului vorbesc cu aleasă 
mindrie, cu dragoste și adincă 
recunoștință de fiecare vizită de 
lucru pe care secretarul general 
al partidului a întreprins-o pe 
șantierul lor, de fiecare indica
ție și îndrumare pe care le-a 
dat-o la fața locului, așa cum 
toți constructorii, toți oamenii 
muncii de pe întreg cuprinsul 
patriei vorbesc de ajutorul pe 
care l-au primit și îl primesc zi 
de zi din partea sa. pentru de
pășirea dificultăților, pentru 
realizarea unor lucrări de cea

Gruparea combinelor pe solele 
unde griul prezintă condițiile 
necesare pentru seceriș presu
pune eforturi spprite de orga
nizare. „E necesar să facem to
tul pentru recoltă", ne-a spus 
primarul comunei Holboca, Elvi
ra Juverdeanu. Acest „totul" 
avea să ne apară in curind în
tregit de o altă ipostază a recol
tării griului: cu coasa si secera 
In mină chiar la marginea sa
tului — Ia șosea un grup de băr
bați. Notăm pe Constantin Un
gur, președintele cooperativei, si 
trei șoferi din comună : George 
Mișlinschi. Ion Țăruș, Constantin 
Chiuar, care seceră griul ma
nual. Din birourile consiliilor 
populare, ale cooperativelor a- 
gricole. de la dispensar, de peste 
tot, oamenii ies în cimp să re
colteze griul manual. La To
mești 20 de hectare cu griu s-au 
recoltat manual, scoțindu-se spi
cele din apa care ajungea la 
30—40 cm înălțime. 

mai înaltă calitate, pentru a se 
situa permanent la înălțimea 
încrederii și exigenței partidului. 
Recunoștința lor sint faptele lor. 
In cei cincispreze ani de cind la 
cirma partidului și statului, la 
cirma destinului nostru se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, am 
construit mai mult decit altăda
tă intr-un secol. Mii de fabrici 
și uzine, sisteme de irigații, o- 
biective agrozootehnice, drumuri 
și poduri, orașe și cartiere, școli 
și facultăți, căi ferate și porturi, 
teatre și spitale, parcuri și aero
dromuri, tot ce trebuie unei țări 

civilizate în plină ascensiune a 
progresului și bunăstării. Și toa
te sint legate de numele său, de 
epoca sa luminoasă, nici un șan
tier n-a rămas nebătut de pasul 
președintelui republicii, nici un 
mare colectiv de muncă n-a fost 
ocolit in vizitele de lucru ile to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
Pentru că el este, spre mindria 
prezentului și viitorului nostru, 
conducătorul și inspiratorul ce
lor mai grandioase acțiuni de 
muncă și creație socialiste în 
care partidul a angajat națiunea 
noastră.

Metroul, ca și celelalte obiec
tive pe care le-am amintit sau 
pe care le-am omis, ca și cele
lalte performanțe ale științei Și 
tehnicii românești au fost posi
bile pentru că, mai intîi și in 
paralel, ne-am pregătit și ne-am

Nu intîmplător notăm aceste 
aspecte pe care le-am întâlnit 
în raidul nostru in unitățile 
consiliului agroindustrial Hol
boca. Ele exprimă efortul pen
tru strângerea și depozitarea 
grabnică a recoltei. Dar tinerii ? 
Cu toate că intre Liceul agroin
dustrial din Holboca și S.M.A. 
nu e o distanță mai mare de 50 
de metri, unitatea școlară este 
foarte departe de problemele 
acestei campanii. Elevii sint in 
vacanță, iar in această perioadă 
fierbinte a recoltării păioaselor 
nici o clasă nu este planificată 
pentru practică. Cum s-a făcut 
o asemenea planificare ? „Prin 
tragere Ia sorți !“ — ni se spune 
la comitetul municipal U.T.C. 
Avem surpriza să aflăm că în 
nici o comună din jurul muni
cipiului nu s-au inițiat acțiuni 
în sprijinul campaniei. Să nu fie 
nevoie de ajutor? „Neprețuit — 
ni se răspunde de la consiliul a- 
groindustrial. Elevii din anii mai 
mari ar putea constitui schimbul 
II pe tractor !“ înțelegem că orga
nizarea trebuie să-și spună cu
vintul in primul rind, dar nu 
înțelegem de ce se absolvă de 
orice Inițiativă organizația de ti
neret ?

MARIANA BRĂESCU

format cadrele necesare, capabi
le, cum mai spuneam, să recu
pereze înapoierea tehnologică in 
care ne aflam și chiar să devan
seze, in unele domenii, tehnolo
giile de virf din țările dezvolta
te din punct de vedere tehnic. 
Milioane de tineri învață, in 
școli și facultăți, pe șantiere, in 
întreprinderi industriale și agri
cole, in institutele de cercetări 
pentru a-și însuși această capa
citate Pentru că intre priorită
țile politicii Partidului Comu
nist Român, a secretarului său 
general, stabilite la Congresul al 
IX-lea și urmărite cu consec
vență în cei cincisprezece ani 
parcurși de atunci, au stat Și stau 
formarea complexă pentru mun
că și viață a tinerei generații, 
pregătirea multilaterală a forței 
de muncă tinere, crearea unui 
învățământ modern, în măsură 
să dea cadre de muncitori șl 
specialiști pentru toate sectoare
le economiei, științei și culturii. 
Astăzi, știm să construim me
trouri, canale de la Dunăre la 
Marea Neagră, Transfăgărășane, 
turbine atomo-electrice, platfor
me și instalații de foraj marin 
și de toate de cite avem nevoie 
pentru că ne-am creat școli co
respunzătoare și tradiții bogate. 
Dar mai știm să construim și să 
finalizăm astfel de lucrări, pen
tru lauda și demnitatea patriei 
și pentru că partidul, secretarul 
său general ne-au cultivat și 
ne-au educat conștiința libertă
ții și independenței prin muncă, 
și ne-au dat tăria încrederii ne
țărmurite in puterile și in desti
nul nostru. Toate schelele con
strucțiilor noastre contemporane 
stau in bătaia luminii acestei în
crederi in viitorul și conducăto
rul nostru.

TV Un obiectiv central al muncii
(Urmare din pag. I)

apoi triplată. In condițiile ridi
cării calității muncii, reducerii 
efortului oamenilor. Dar utili
zarea la capacitate a noilor ma
șini șl instalații, exploatarea lor 
în mod corespunzător a făcut 
necesară formarea unor cadre 
bine pregătite profesional. „Nu 
ne-am mulțumit insă numai cu 
perfecționarea unui număr res- 
trins de muncitori, ne declară 
lăcătușul Maria Pugna, secretar 
cu probleme de propagandă al 
comitetului U.T.C. Fiecare din
tre noi trebuia să fie in măsură 
să stăpînească tehnologiile tot 
mai moderne de fabricație asi
milate, agregatele noi, comple
xe. De aceea am organizat 
cursuri de policalificare și per
fecționare a calificării, la care 
au fost cuprinși aproape toți 
uteciștii. Cei mai buni au pre
luat să-i îndrume pe tinerii care 
mai aveau probleme în legătură 
cu realizarea normelor, utiliza
rea Ia capacitate a mașinilor, 
întreținerea și repararea aces
tora. Apoi, toți electricienii din 
întreprindere au urmat cursuri 
de electrotehnică industrială, 
lăcătușii au dobindit și califi
carea de electrician sau de su
dor iar sudorii pe cele de lăcă
tuș montator și reglor. De ce 
aceasta ? Pentru că în condițiile 
modernizării continue a proce
sului de producție este necesar 
să fim toți in măsură să cunoaș
tem, să reparăm și să reglăm 
mașinile pe care lucrăm, mașini, 
cum arătam, tot mai complexe, 
mai perfecționate din punct de 
vedere tehnic, nu să apelăm tot 
timpul la colegii din secția me- 
cano-energetic".

După șase luni de activitate, 
în acest ultim an al cincinalu
lui, indicele de utilizare a ma
șinilor și instalațiilor, la între
prinderea „Armătura" dițj Cluj- 
Napoca este de 92,1 la sută. Or, 
față de cele subliniate, este evi

Olimpiada strungarului și frezorului
Faza finală a celei de-a 14-a 

ediții a Olimpiadei strungaru
lui și frezorului organizată de 
C.C. al U.T.C.. Uniunea Sin
dicatelor din metalurgie și con
strucții de mașini și M.I.C.M. 
s-a desfășurat între 19 și 21 iulie 
la Brașov. Finaliștii, repre- 
zentind pe cei 200 000 de parti
cipant! la faza de masă, au a- 
vut de trecut, conform regu
lamentului, probele scrise, prac
tice si orale.

Ca o particularitate a acestei 
ediții este faptul că printre fi- 
naliști s-au numărat concurenți 
ce urmează cursurile serale ale 
diferitelor licee industriale sau 
institute de subinginerj din țară. 
Proba practică s-a desfășurat la 
întreprinderea „Rulmentul" din 
Brașov (strungari) și la între
prinderea „Electroprecizia" Să- 
cele (frezori). în cea de-a treia 
zi a olimpiadei a avut loc 
Înaintea probei orale. Confe
rința națională a strungarilor 
8i frezorilor cu tema „Preocu
parea organelor și organizații
lor U.T.C. și sindicat din unită
țile M.I.C.M. privind economi
sirea de materii prime, mate
riale, energie, întreținerea și 
folosirea intensivă a capacități
lor de oroductie, a mașinilor și 
utilajelor". 

dentă Înalta responsabilitate 
manifestată de fiecare din cel 
peste 1000 tineri din unitate 
față de importantele sarcini pe 
care le are de îndeplinit colec
tivul lor de muncă, față de or
ganizarea tot mai nună a mun
cii și a producției în întreprin
dere. Responsabilitate demon
strată și de eficiența numeroa
selor acțiuni de muncă patrio
tică in sprijinul producției în
treprinse în secțiile de montaj 
și turnătorie, ori de cite ori au 
fost solicitate de beneficiari 
cantități mai mari de produse 
decit cele prevăzute ; de modul 
în care au fost căutate și găsite 
soluții unor probleme ce au pă
rut multă vreme aproape impo
sibil de rezolvat. Așa, ,1a nildă 
in scopul reducerii rebițurilor 
și prelungirii duratei de'*  func
ționare a sculelor așchietoare, 
uteciștii au realizat un dispozi
tiv sesizor care verifică auto
mat, de fiecare dată cind se în
cepe lucrul la o nouă piesă, 
starea sculei, gradul de ascuțire 
al acesteia. Prin muncă patrio
tică au fost verificate toate mo
toarele instalațiilor și înlocuite 
cele supradimensionate, iar ma
șinile unelte au fost dotate cu 
dispozitive de oprire la mers în 
gol. loan Roșu, Dumitru Todor, 
Alexandru Adorean, loan Făr- 
caȘ. Vasile Bolboacă, Aurelia 
Stanciu. Lemuel Pop, Grigore 
Brad, Vasile Tarța, iată doar 
cîteva dintre numele tinerilor 
care au făcut aici, la „Armătu
ra", din problemele producției, 
ale muncii de fiecare zi, tot atî- 
tea prilejuri de a demonstra 
înalta lor pregătire profesiona
lă, hărnicia și puternica dărui
re. Ale unor tineri care și-au 
unit eforturile, acționind prin 
inițiative valoroase, proprii 
muncii organizațiilor U.T.C., in 
scopul sporirii continue a efi
cienței activității desfășurate în 
întreprindere, realizării întoc
mai a prevederilor planului.

în acest context a fost relevat 
rolul organizațiilor U.T.C. io 
conceperea si organizarea de 
acțiuni avînd ca scop ridica
rea nivelului de pregătire teo
retică și practică a tinerilor, 
crearea cadrului favorabil de 
pătrundere a ideilor celor mai 
îndrăznețe și gindirea tehnică.

Ciștigătorii concursului sint: 
strungari (sub 30 de ani) ; 
1. Ispas Nicolae 211 p. (Ga
lati) ; 2. Birsan Dumitru - 210 
p. (Botoșani) ; 3. Level Vasile 
193 p. (Bistrița-Năsăud) ; strun
gari (peste 30 de ani) : 1. Hir- 
țcscu loan 235 o. (Bacău). 2. 
Lupu Vasile 224 p. (Ialomița), 
3. Popescu Stefan 217 n. (Ar
geș) : frezori (sub 30 de ani) : 
1. Giura Steiian 193 p. (Bra
șov), 2. Duică Nicolae ’79 o 
(Dîmbovița), 3. Andrei Gheor
ghe 131 p. (Prahova) : frezori 
(peste 30 de ani) : 1. Ștefan Tu
dor 181 p. (București), 2. Gal 
Francisc 156 p. (Alba), 3. Var- 
varol Vașile 142 p. (Vrancea), 
Pentru cel mai tînăr partici
pant. strungarul Bandarica Ni
colae (Tulcea), a fost acordată 
o mențiune.

ION SBĂRNEA
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INTR-O INDISOLUBILA UNITATE IN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, 
ÎNTREAGA NOASTRĂ NAȚIUNE, TÎNĂRA GENERAȚIE OMAGIAZĂ CU ADlNCĂ 
DRAGOSTE Șl RECUNOȘTINȚĂ PE CONDUCĂTORUL PARTIDULUI Șl STATULUI
Telegrame de felicitare adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Acum, la aniversarea unui de
ceniu și jumătate de la Con
gresul al IX-lea al partidului, 
toți cei ce trăiesc și muncesc in 
județul Arad, asemenea între
gului nostru popor, sint conști- 
enți de faptul că realizările ob
ținute sint indisolubil legate de 
practica promovată consecvent 
de conducerea partidului, de 
dumneavoastră, stimate tovarășe 
secretar general, de a purta un 
dialog fructuos cu masele popu
lare, de a le consulta la fata lo
cului și a stabili căi și modali
tăți concrete de participare con
știentă și responsabilă la edifi
carea noii orinduiri.

Pentru noi, arădenii, se arată 
In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN ARAD AL P.C.R. 
nu pot fi uitate, și capătă o valoa
re inestimabilă, vizitele efectuate 
de dumneavoastră în județul nos
tru, care, prin indicațiile și ori
entările deosebit de valoroase 
pe fare ni le-ați dat s-au con
stituit, i de fiecare dată, în direc
ții clare de acțiune, au determi
nat o mobilizare efectivă a tu
turor oamenilor muncii la în
făptuirea exemplară a sarcini
lor ce ne-au revenit. în toate 
realizările obținute in acești ani 
regăsim sprijinul pe.care ni l-ați 
acordat cu generozitate, contri
buția dumneavoastră directă la 
soluționarea unor probleme pri
vind dezvoltarea economico- 
eocială a județului.

Am reușit, în această perioa
dă. să obținem rezultate remar
cabile în dezvoltarea industriei 
și mai cu seamă a ramurilor si 
sectoarelor purtătoare ale pro
gresului tehnic.

Vă raportăm, stimate tovarășe 
secretar general, că oamenii 
muncii din industria arădeană 
se prezintă la această măreață 
aniversare cu rezultate deosebite 
și in îndeplinirea prevederilor 
actualului cincinal, realizind din 
angajamentul asumat pe aceas
tă perioadă, de 3,2 miliarde lei, 
o producție suplimentară în va
loare de 3 miliarde lei.

Succesele înregistrate în toate 
sectoarele de activitate au fost 
susținute de un bogat program 
de investiții, a cărui realizare a 
determinat schimbări importan
te pe harta social-economică a 
județului. Mai ales actualul cin
cinal, care însumează aproape 
dublul investițiilor alocate ju
dețului în precedentele două 
cincinale, a dus la apariția unor 
noi unități economice, la moder
nizarea celor existente, la am
plasarea mai rațională a forțe
lor de producție în teritoriu.

Avind permanent în față 
exemplul dumneavoastră pildui
tor, capacitatea remarcabilă de 
a ne conduce cu fermitate spre 
înfăptuirea neabătută a celor 
mai înalte idealuri de civiliza
ție socialistă și comunistă, oa
menii muncii din județul Arad, 
tineri și virstnici, bărbați și fe
mei, in strînsă unitate, vor ac
ționa cu hotărîre, cu întreaga 
capacitate creatoare pentru a da 
viață mărețelor obiective stabi
lite. de Congresul al Xll-lea al 
P.ClR., pentru creșterea măreției 
și demnității României socia
liste.

La împlinirea a 15 ani de la 
Congresul al IX-lea al Partidu
lui Comunist Român, eveniment 
de însemnătate epocală în viața 
partidului, a întregului popor, 
moment istoric in care marele 
forum al comuniștilor din țara 
noastră, consacrând voința între
gii națiunti, v-a ales în supre
ma funcție de secretar general 
al partidului, Comitetul județean 
de partid Bacău, exprimind sen
timentele de înaltă cinstire și 
prețuire, stima și recunoștința 
comuniștilor, ale tuturor oameni
lor muncii de pe aceste melea
guri, vă aduce, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, un emoționant și vi
brant omagiu, împreună cu cele 
mai alese urări de sănătate 
și fericire, ani mulți de viață si 
putere de muncă pentru ca. în 
fruntea partidului și statului, să 
conduceți Întreaga națiune pe 
culmi tot mai mărețe de civili
zație și progres, de bunăstare și

intr-un 
față de 

stimate 
Nicolae 
fruntea 

elaborat

pace.
în continuare, in telegrama 

COMITETULUI JUDEȚEAN 
BAC AU AL P.C.R. se spune : 
în aceste momente de mare vi
brație sărbătorească gindurile 
noastre, ale tuturor locuitorilor 
Bacăului, se împletesc 
buchet al recunoștinței 
dumneavoastră, mult 
și iubite tovarășe 
Ceaușescu, care in 
partidului și a țării ați 
o politică externă activă, realis
tă, consecventă de pace și prie
tenie. bazată pe deplină egalita
te și respect al autonomiei fie
cărui partid și stat. în toată a- 
ceastă perioadă v-ați afirmat 
cu strălucire ca militant ferm 
și neobosit pentru dreptul la 
viață liberă și independentă a 
tuturor națiunilor, pentru secu
ritate și colaborare pe continen
tul european și în întreaga lume, 
fapt ce v-a adus prețuirea și sti
ma tuturor oamenilor cinstiți de 
pe glob.

Folosind și acest prilej sărbă
toresc, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Bacău, vă 
asigură, mult stimate tovarășe 
secretar general, că vor urma, 
în continuare, neabătut politica 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, la a cărei ela
borare aportul dumneavoastră 
este hotărâtor, inzecindu-ne 
energia brațelor și a minții, pen
tru ca județul nostru să-și adu
că contribuția mereu sporită la 
înflorirea patriei noastre scumpe. 
Urmindu-vă neabătut exemplul, 
ne angajăm că nu vom precu

peți nici un efort pentru înfăp
tuirea întocmai a hotărârilor 
Congresului al Xîî-lea al parti
dului, că vom îndeplini in cele 
mai bune condițiuni sarcinile 
actualului cincinal și vom pregăti 
exemplar cincinalul 1931—1985, 
că vom aplica neabătut in viață, 
cu consecvență revoluționară, in
dicațiile și sarcinile reieșite din 
recentele dumneavoastră cu- 
vîntări. prin care ridicați la 
rang de principiu realizarea efi
cienței maxime, așezarea între
gului edificiu economic pe cri
teriile autogestiunii și autocon- 
ducerii muncitorești, cu ferma 
convingere că în acest fel vom 
contribui și mai mult la »tră- 
lucirea și măreția țării noastre, 
Republica Socialistă România.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN BISTRIȚA NA- 
SAUD AL P.C.R. se spune : Se 
împlinesc In aceste zile 15 ani 
de la Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Român, 
eveniment politic de o excepțio
nală însemnătate în viața parti
dului și poporului nostru, care 
a deschis o nouă și luminoasă 
pagină în istoria patriei, o nouă 
și hotărîtoare etapă a drumului 
glorios de edificare a socialis
mului și comunismului pe pă- 
mîntul României, a descătușat 
uriașele energii creatoare ale 
clasei, muncitoare, țărănimii și 
intelectualității, ale tuturor oa
menilor muncii, fără deosebire 
de naționalitate, inaugurind epo
ca cea mai măreață în împliniri 
din întreaga perioadă a revolu
ției și construcției socialiste in 
patria noastră, din întreaga is
torie a neamului românesc.

Marele forum al comuniștilor 
români, desfășurat în urmă cu 
un deceniu și jumătate, a adop
tat hotărâri de o importantă co- 
virșitoare pentru viitorul Româ
niei. pentru dezvoltarea sa eco- 
nomico-socială. pentru înflorirea 
continuă a tuturor zonelor țării 
prin amplasarea rațională a for
țelor de producție, ceea ce a 
determinat activizarea plenară a 
potențialului uman și material, 
a dus Ia schimbarea radicală a 
chipului patriei.

Dar, dintre toate aceste hotă
râri istorice adoptate, alegerea 
dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. în fruntea partidu
lui, ca o expresie a voinței una
nime a întregului partid și po
por. a fost și va rămine pentru 
totdeauna drept cea mai însem
nată.

Congresul al IX-lea, și priri el 
partidul și poporul, alegindu-și 
conducătorul și-au exprimat 
adinca recunoștință și apreciere, 
precum și deplina încredere față 
de bărbatul care. încă de țînăr, 
s-a angajat cu întreaga sa ființă, 
dăruire și neînfricare în marea 
epopee a luptei revoluționare 
împotriva exploatării și asupri
rii, pentru înfăptuirea idealuri
lor mărețe ale clasei muncitoare, 
ale întregului popor, pentru răs
turnarea de la putere a burghe
ziei și moșierimii și care in anii 
de după eliberare a acționat cu 
inepuizabil elan și abnegație re
voluționară în organizarea șt 
conducerea marilor bătălii de 
clasă desfășurate de partid 
pentru cucerirea și consolidarea 
puterii politice, pentru edifica
rea socialismului în patria noas
tră. dovedind în această luptă 
înaltele sale calități și virtuți de 
conducător revoluționar, de pa
triot, ce și-a dedicat in între
gime pilduitoarea sa viată cau
zei dreptății, libertății și dem
nității poporului din rindul că
ruia s-a ridicat, iar azi putem 
spune, ceea ce va spune cu cer
titudine și istoria țării peste vre
muri. că toate marile succese 
obținute de noi pe plan intern 
și internațional în perioada care 
a trecut de la Congresul al 
IX-lea au fost și sint legate de 
numele acestui bărbat, care, aso
ciat cu cel al țării și al avan- 
gardei sale revoluționare, expri
mă toate speranțele noastre, in 
simbioza de nezdruncinat : 
„Partidul-Ceaușescu-România"!

Cu satisfacția marilor succese 
obținute și în județul nostru în 
etapa atit de rodnică inaugurată 
de Congresul al IX-lea al parti
dului, vă rugăm să ne permiteți 
să dăm și cu acest prilej glas 
sentimentelor de nemărginită 
recunoștință partidului, dumnea
voastră personal, să vă expri
măm sentimentele de cea mai 
aleasă prețuire pentru grija și 
atenția cu care ne înconjurați 
permanent, pentru eforturile, în
drumările și îmbărbătările pe 
care ni le dați.

Exprimind simțărrțintele între
gii organizații județene Caraș- 
Severin a Partidului Comunist 
Român, vrerea fierbinte a tu
turor celor ce trăiesc și mun
cesc, animați de aceleași idea
luri. pe această străveche vatră 
românească, permiteți-ne. mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să vă adresăm cu 
nemărginită dragoste și bucurie 
cele mai călduroase felicitări, 
profunda noastră gratitudine și 
recunoștință, cu prilejul împli
nirii unui deceniu și jumătate 
de la istoricul Congres al IX-lea 
al partidului, generatorul unei 
epoci de uriașe transformări re
voluționare pentru destinul 
României socialiste. în conti
nuare. în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN CARAȘ- 
SEVERIN AL P.C.R. se spune : 
Cei cincisprezece ani ce au tre
cut de la acest mare forum co
munist — care. îndeplinind vo
ința națiunii, v-a ales în cea mai 
înaltă funcție de conducere —, 
reprezintă etapa celor mai impe
tuoase și adinei prefaceri din 
întreaga istorie a patriei. într-o 

indisolubilă unitate de gînd și de 
faptă in jurul partidului, al con
ducerii sale, al dumneavoastră 
mult stimate șl iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, clasa munci
toare, țărănimea, intelectualita
tea. poporul nostru au acționat 
eroic pentru dezvoltarea multi
laterală a societății românești, 
pentru consolidarea independen
tei și suveranității patriei noas
tre dragi și creșterea continuă 
a locului și rolului ei în viața 
internațională. Privim cu mîn- 
drie — și cu dorința fermă de 
a-1 îmbogăți cu noi dimensiuni 
— tabloul impresionant al deve
nirii țării în chenarul de aur al 
acestei epoci. Prin înfăptuirea 
strategiei politice a partidului — 
în elaborarea și aplicarea căreia 
roiul covîrșitor. determinant vă 
revine dumneavoastră — se rea
lizează intr-o concepție unitară și 
originală dezvoltarea complexă 
și modernizarea continuă a eco
nomiei naționale, cunosc un înalt 
nivel standardul și calitatea vie
ții oamenilor muncii, se perfec
ționează în profunzime relațiile 
sociale, în cadrul unui autentic 
sistem ce asigură participarea 
nemijlocită a maselor la opera 
de autoconducere. pe calea fău
ririi societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintării 
spre orizonturile luminoase ale 
comunismului.

în semn de profundă recunoș
tință, pentru gloriosul drum 
parcurs de patria noastră dragă 
In acești cincisprezece ani, sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român, în frunte cu dumnea-
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• „VĂ ASIGURĂM MULT STIMATE TOVARĂȘE SECRETAR GENERAL CĂ VOM URMA 
$1 DE AICI ÎNAINTE CU ÎNFLĂCĂRARE Șl ÎNALTA CONȘTIINȚĂ PATRIOTICĂ POLITICA INTERNĂ 
Șl EXTERNĂ A PARTIDULUI Șl STATULUI NOSTRU, INZECINDU-NE ENERGIA BRAȚELOR SI A 
MINJII PENTRU A NE ADUCE O CONTRIBUȚIE MEREU SPORITĂ LA 
NOASTRE PATRII".

INFLORIREA SCUMPEI

• „AFLÎNDU-VĂ ÎN FRUNTEA PARTIDULUI SI A STATULUI, VĂ 
RIC DE A FI SCHIMBAT ÎNFĂȚIȘAREA ȚĂRII IN TOATE ZĂRILE El, DE 
FIILOR SĂI MÎNDRIA CĂ SÎNT OAMENI Al ACESTOR PĂMINTURI, DE A LE REDEȘTEPTA ÎNĂL
ȚĂTOARELE SENTIMENTE DE PREȚUIRE A TRECUTULUI GLORIOS AL NEAMULUIȘl DE A LE 
SĂDI ÎNCREDEREA NESTRĂMUTATA ÎN MARELE SĂU VIITOR".

REVINE MERITUL ISTO- 
A FI REDAT TUTUROR

• „NE ANGAJĂM SOLEMN CA, URMÎND MAGISTRALUL MODEL AL GINDIRII Șl ACTI
VITĂȚII DUMNEAVOASTRĂ NEOBOSITE PE CARE ÎN ÎNTREGIME LE DEDICAȚI PATRIEI, PARTI
DULUI Șl POPORULUI, SA FACEM TOTUL PENTRU A DA VIAȚĂ MARILOR DUMNEAVOASTRĂ 
IDEI, HOTĂRIRILOR DE IMPORTANȚĂ ISTORICĂ ADOPTATE DE CONGRESUL AL XII-LEA AL 
PARTIDULUI, SPRE GLORIA ETERNA Șl INTRU MĂREȚIA PATRIEI".

voastră, permiteți-ne, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca în aceste emoțio
nante și sărbătorești momente 
aniversare să vă dorim mulți 
ani fericiți, deplină putere de 
muncă pentru a ne conduce spre 
noi victorii in marea operă de 
făurire a civilizației socialiste și 
comuniste in România, spre fe
ricirea generațiilor de astăzi și 
a celor viitoare.

Cu prilejul împlinirii a 15 ani 
de rând vă aflați în fruntea 
gloriosului nostru popor, in nu
mele comuniștilor, al tuturor 
oamenilor muncii, români și 
maghiari, din județul Harghita, 
vă adresăm din adincul inimii, 
cele mai profunde' sentimente 
de nețărmurită dragoste și re
cunoștință, de stimă și respect, 
de înaltă cinstire pentru activi
tatea dumneavoastră pilduitoa
re, de slujire cu nestrămutat 
devotament a intereselor vitale 
ale poporului român, a cauzei 
edificării socialismului și comu
nismului pe pămintul scumpei 
noastre patrii — Republica So
cialistă România, se subliniază 
în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN HARGHITA AL 
P.C.R.

Profundele înnoiri ce au avut 
loc în perioada inaugurată de 
cel de-al IX-lea Congres al 
Partidului Comunist Român — 
ale cărui hotărâri poartă am
prenta gindirii dumneavoastră 
profund științifice și novatoare, 
de un profund realism și de o 
Înaltă responsabilitate față de 
destinele poporului român, au 
deschis o epocă nouă in istoria 
patriei, ridicind România pe 
culmile înalte ale unei existențe 
mereu mai prospere, recunoscu
tă și apreciată pentru politica 
aa demnă Și suverană, de pace 
și colaborare cu toate statele 
lumii.

Prin hotărârile Istorice elabo
rate de congresele ce au urmat 
celui de-al IX-lea forum al 
partidului, la elaborarea și în
făptuirea cărora dumneavostră 
v-ați adus contribuția esențială, 
hotărîtoare, patria noastră a de
venit tot mai înfloritoare, dez- 
voltîndu-se in mod echilibrat 
toate zonele țării, cu adinei 
amprente, puternic Ilustrate și 
în județul Harghita.

Urmindu-vă strălucitul dum
neavoastră exemplu de patriot 
înflăcărat și internaționalist 
consecvent, vă asigurăm mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, de adeziunea 
noastră deplină față de politica 
Înțeleaptă, clarvăzătoare a parti
dului al cărui strălucit strateg 
sinteți. de hotărirea noastră 
nestrămutată de a acționa cu 
toate forțele, pentru ca, strânși 
uniți în jurul partidului, să în
făptuim neabătut hotărârile Con
gresului al Xll-lea al Partidului 
Comunist Român, pentru a ri
dica scumpa noastră patrie, Re

publica Socialistă România, pe 
culmile cele mai înalte ale pro
gresului și civilizației.

Cu dorința fermă de a vă ști 
mereu la cîrma partidului și 
statului nostru, vă dorim, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral Nicolae Ceaușescu, ani 
mulți, multă sănătate și putere 
de muncă pentru a ne conduce 
pe mai departe spre orizonturile 
luminoase ale socialismului și 
comunismului.

4
împlinirea a 15 ani de la Con

gresul al IX-lea al Partidului 
Comunist Român — eveniment 
de referință, cu semnificații is
torice, inceput de epocă nouă in 
activitatea partidului, in viața 
Întregii noastre națiuni socialis
te — este și pentru noi, cei care 
trăim și muncim in Mehedinți 
— leagăn al plămădirii ființei 
noastre naționale, colț de țară 
ce vibrează intens Ia mărețele 
prefaceri ale prezentului și 
scrutează cu Încredere viitorul 
luminos, comunist — un fericit 
prilej de a da expresie din 
adincul inimilor, celor mai ale
se și sincere sentimente de sti
mă și respect, de nemărginită 
recunoștință ce le nutrim față 
de dumneavoastră, mult iubita 
și Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu — strălucit conducă
tor, arhitect de geniu ai celei 
mai dinamice șl Înfloritoare 
etape din milenara istorie a 
României, se spune în telegra
ma COMITETULUI JUDEȚEAN 
MEHEDINȚI AL P.C.R. La fel 
ca toți fiii pămintului românesc.

noi, mehedințenii, sîntem mindri 
de faptul că dumneavoastră — 
cel mai iubit fiu al harnicului și 
talentatului nostru popor, stră
lucită personificare a zestrei de 
înțelepciune și demnitate, da 
cutezanță și încredere în viitor 
a acestuia — v-ați contopit, din 
fragedă tinerețe, ca nimeni 
altul, cu năzuințele și aspirațiile 
lui, dăruindu-vă întreaga viață 
și activitate nobilelor idealuri 
de libertate națională și socia
lă, luptei dîrze, eroice pentru 
triumful cauzei comuniștilor pe 
strămoșeasca glia românească,

Hotăriți să realizeze întocmai 
prevederile cincinalului revolu
ției tehnico-științifice, oamenii 
muncii din Mehedinți puternic 
mobilizați de exemplul comu
niștilor, amplifică zi de zi rit
murile întrecerii socialiste, pun 
în valoare noi posibilități și re
zerve de sporire a producției, 
accentuează tot mai mult latu
rile calitative ale întregii lor 
activități, generalizează, cu tot 
mai bune rezultate, experiența 
valoroasă dobindită, asigură 
cimp larg de afirmare a iniția
tivei. spiritului gospodăresc. Cu 
mîndrie, raportăm conducerii 
partidului, dumneavoastră per
sonal, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
în primul semestru din ultimul 
an al actualului cincinal, pro
ducția industrială a fost depă
șită cu peste 85 milioane lei, 
livrîndu-se suplimentar 298 mi
lioane Kwh energie electrică, 
5 500 tone huilă netă, peste 800 
tone masă cuarțoasă și cuarțuri 
granulate, peste 260 tone utilaje 
destinate industriei metalurgice 
și chimice, peste 1 500 m.p. car
toane, confecții textile in valoa
re de circa 12 milioane Iei și 
alte produse. Un număr de 6 
colective de muncă au realizat 
deja, cu mult în avans, sarcini
le ce le-au revenit pe întregul 
cincinal, numai aceste unități 
urmînd să realizeze o producție 
suplimentară in valoare de peste 
1,8 miliarde lei.

Mulțumindu-vă din Inimă 
pentru tot ceea ce am dobîndit 
în acești ani luminoși, de rând 
partidul și țara sint conduse cu 
înțelepciune de către dumnea
voastră, vă rugăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să primiți expresia 
profundului atașament și res
pect. a stimei și dragostei 
nemărginite pe care, asemenea 
întregii noastre națiuni, toți cei 
care trăim și muncim pe me
leagurile mehedințene le nu
trim față de dumneavoastră și 
vă urăm cu toată căldura sufle
telor noastre viață îndelungată 
ți multă putere de muncă, de
plină sănătate și fericire, pen
tru a conduce patria și poporul 
din izbindă în izbîndă, în stră
lucitoarea eră comunistă.

în aceste momente ale unui 
■trălucit bilanț, se arată între 

altele in telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN MUREȘ AL 
P.C.R., gindurile cele mai alese, 
sentimentele de fierbinte dra
goste, profundă și adincă recu
noștință se îndreaptă către dum
neavoastră, cel mai iubit și 
stimat fiu al națiunii noastre, 
inițiatorul și promotorul înțelep
te! politici interne și internațio
nale a partidului și statului, 
proeminentă personalitate a lu
mii contemporane. Sintem feri
ciți că trăim ca martori și făuri
tori cea mai dinamică epocă din 
noua istorie a României, ale că
rei uriașe transformări innoitoare 
pe toate tărâmurile sint indisolu
bil legate de clarviziunea știin
țifică, cutezanța revoluționară, 
perseverența și dăruirea cu care 
ne-ați călăuzit, punînd întot
deauna mai presus de orice in
teresele supreme ale celor din 
rândul cărora v-ați ridicat, 
cauza clasei muncitoare, a În
tregii noastre societăți.

Prin gindirea dumneavoastră 
novatoare, prin modul original, 
creator în care aplicați princi
piile materialismului dialectic și 
istoric la condițiile concrete ale 
țării noastre, elaborând nume
roase idei, teze și concepte noi, 
aduceți o contribuție de excep
țională valoare la îmbogățirea 
tezaurului gindirii și practicii 
revoluționare.

Unanima apreciere de care vă 
bucurați pe toate meridianele, 
recunoașterea și prețuirea acti
vității dumneavoastră de excep
ție prin conferirea celor mai 
înalte distincții internaționale 

au făcut ca România 6ă dobîn- 
dească un prestigiu fără sea
măn in arena politică contem
porană.

Exprimindu-ne totala adeziu
ne la întreaga politică internă 
și externă a partidului și sta
tului nostru, vă asigurăm, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu că. urmînd însufle- 
țitorul dumneavoastră exemplu 
de muncă fără preget consacrată 
înfloririi și propășirii continue 
a patriei socialiste, vom acționa 
cu întreaga noastră pricepere 
și energie pentru înfăptuirea 
sarcinilor ce ne revin din istori
cele hotărîri adoptate de Con
gresul al Xll-lea al partidului, 
pentru sporirea necontenită a 
contribuției județului nostru la 
dezvoltarea economico-socială 
accelerată a patriei noastre 
dragi.

Această aniversare, cu semni
ficații profunde, ne găsește mai 
strânși uniți ca oricind in jurul 
partidului, al dumneavoastră, 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, hotăriți să ne înde
plinim exemplar angajamentele 
asumate, să facem totul pentru 
a fi demni de măreața epocă pe 
care, sub Înțeleaptă dumnea
voastră conducere, o parcurgem 
spre un viitor prosper, co
munist.

•
Perioada inaugurată de Con

gresul al IX-lea al Partidului 
Comunist Român, ale cărui ho
tărîri au marcat un nou ev al 
trăirii noastre, al dezvoltării 
multilaterale a patriei, poartă 
pecetea personalității dumnea
voastră politice, mult iubite to
varășe secretar general, a gin
dirii novatoare. revoluționare, 
clădită pe temeiuri științifice, a 
realismului si înaltei răspun
deri pentru prezentul și vii
torul poporului român, trăsă
turi distincte pentru care v-ați 
dedicat viata si activitatea, se 
sDune în telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN OLT AL 
P.C.R.

împlinim 15 ani de cînd la cîr
ma destinelor noastre, partidul 
ți poporul. într-o indisolubilă 
unitate, v-au ales drept repre
zentant legitim al gîndurilor ți 
năzuințelor lor. Acum, la a- 
ceastă marcantă împlinire, au
tentică manifestare a atașa
mentului nestrămutat la politica 
internă Si externă a partidului 
si statului nostru. Întreaga na
țiune îsi exprimă recunoștința 
si dragostea deplină pentru ma
rile ctitorii, nentru dinamismul 
lmnrimat întregii noastre acti
vități. pentru treptele de aur 
pe care le urcă neîncetat fiii 
acestei multimilenare vetre, 
nicicînd îngenunchiați. veșnic 
animați de cele mai umaniste 
idealuri.

Cu legitimă mîndrie. mult 
stimate tovarășe secretar ge
neral. ingăduiti-ne să vă rapor
tăm că, în acest ultim an al 

cincinalului. sintem angajați 
într-o activitate responsabilă 
pentru înfăptuirea prevederilor 
Congresului al Xl-lea si pen
tru pregătirea temeinică a de
marării cu succes a producției 
primului an din cincinalul vii
tor. minunat prefigurat de is
toricele documente adoptate do 
cel de-ai Xll-lea Congres al 
P.C.R. în primul semestru din 
acest an am realizat o produc
ție industrială, peste prevede
rile planului, de 196 de milioane 
lei. în același timp, lucrătorii 
de pe ogoare sint angajați in 
bătălia pentru secerișul griu
lui de pe ultimele suprafețe și 
în cea de întreținere exemplară 
a culturilor prăsitoare.

Mesajul nostru, intr-un glas 
al comuniștilor, al tuturor lo
cuitorilor județului Olt, ss con
stituie intr-un vibrant oma
giu adus prestigioasei dum
neavoastră personalități politice, 
personalitate recunoscută cu 
prisosință pe plan mondial prin 
înaltele distincții și titluri acor
date prin aprecieri elogioase 
asupra activității neobosite în 
slujba socialismului, progresu
lui. înțelegerii și păcii intra 
popoare, intr-un vibrant oma
giu adus tovarășei Elena 
Ceaușescu. eminent om politic, 
om de știință și înflăcărat pa
triot.

împlinirea a 15 ani de la Con
gresul al IX-lea al P.C.R. și în
vestirea dumneavoastră in func
țiile supreme de partid și de 
stat ne oferă, nouă, comuniști-

*
*

*
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lor, tuturor oamenilor muncii, 
români și maghiari din străve
chea vatră românească a Sălaju
lui, prilejul de a ne reinnoi ex
presia sentimentelor de dragos
te și recunoștință, de profund 
respect, ce vi le păstrăm pentru 
activitatea neobosită și pildui
toare pe care o desfășurați spre 
binele și prosperitatea țării, spre 
împlinirea idealurilor de pro
gres ale națiunii noastre socia
liste, spre triumful păcii și co
laborării internaționale. In con
tinuare, in telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN SAI.AJ AL 
P.C.R. se arată: de numele 
și personalitatea dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, este lega
tă cea mai fertilă etapă din 
întreaga istorie a României, pe
rioada ce a urmat Congresului 
al IX-lea al partidului, fiind ca
racterizată prin afirmarea pu
ternică a rolului conducător al 
P.C.R., in elaborarea și înfăp
tuirea politicii interne și exter
ne, prin dezvoltarea fără prece
dent a economiei, științei și cul
turii. prin ridicarea continuă a 
nivelului de trai material și spi
ritual al poporului, perfecționa
rea tuturor domeniilor de acti
vitate. întronarea legalității. a 
normelor de dreptate și echitate 
socialistă.

însuflețiți de exemplul strălu
cit- pe care ii oferiți națiunii 
prin neobosita dumneavoastră 
activitate, comuniștii, toți oame
nii muncii din județul Sălaj sint 
hotăriți să muncească cu toată 
energia, să pună in valoare în
treaga lor capacitate creatoare 
pentru înfăptuirea obiectivelor 
și sarcinilor ce le revin din do
cumentele de partid, conștienti 
fiind că prin aceasta își aduc 
contribuția la progresul și pros
peritatea scumpei noastre patrii 
— Republica Socialistă România.

Comuniștii, ceilalți oameni ai 
muncii, români și maghiari din 
județul Sălaj, vă urează din a- 
dîncul inimilor lor multă sănă
tate și putere de muncă, viață 
îndelungată, ani multi, plini de 
rodnicie în fruntea partidului și 
statului nostru.

în aceste momente de mare 
bilanț al celei mai fertile și 
înălțătoare perioade din istoria 
partidului și a României so
cialiste, se subliniază în tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN VRANCEA AL P.C.R., 
trăim marea bucurie ca, îm
preună cu întregul partid, cu în
treaga țară, să exprimăm senti
mentele noastre de aleasă cin
stire. de dragoste și recunoștin
ță față de cel mai iubit fiu al 
neamului românesc, fată de 
dumneavoastră, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. în 
fruntea partidului și tării ne-ați 
condus cu dtrzenie revoluționa
ră, patriotică, de profund uma

nism, în toiul fierbinte al mun
cii și luptei, ne-ați învățat ade
vărata scriere a istoriei neamu
lui cu literele demnității, inde
pendenței și suveranității, ale 
solidarității cu popoarele lumii 
doritoare de pace, de progres și 
prosperitate in numele vieții, 
pentru viață.

Pentru noi, cei care trăim șl 
muncim în ținuturile de Înde
lungată istorie, ale Vrancei. este 
o mare bucurie și mindrie că pu
tem raporta astăzi partidului, 
iubitului nostru conducător că 
lntr-un deceniu și jumătate am 
dat adevărata strălucire a aces
tor locuri. Epoca de aur a țării, 
deschisă de cel de-al IX-lea 
Congres ai partidului, a adus și 
Vrancei ritmurile inalte ale in
dustrializării. Orașele județului 
dispun astăzi de platforme in
dustriale, de obiective economi
ce care valorifică bogățiile aces
tor locuri, bogățiile țării. Avem 
o agricultură în plină dezvolta
re, iar roadele muncii pe ogoare 
se oglindesc in viața nouă, tot 
mai prosperă a satelor noastre. 
Pentru cei ce muncesc, prin gri
ja partidului și a conducătoru
lui lui, au fost construite miile 
și miile de apartamente, școlile 
și unitățile de asistentă sanita
ră. numeroasele obiective din 
activitatea comercială. Avem în- 
dreptățitul temei de a ne ști 
prezenți tot mai deplin și activ 
in marea familie constructoare 
a țării.

Exprimindu-vă, încă o dată, 
dragostea și recunoștința noas
tră nemărginită, vă urăm, tova
rășe Nicolae Ceaușescu, sănătate 
și ani multi de viață în fruntea 
partidului și țării, să ne condu
ceți mai departe cu aceeași 
strălucire spre gloria și măreția 
poporului român.

COMITETUL JUDEȚEAN 
GORJ AL U.T.C., folosind pri
lejul aniversării a cincisprezece 
ani de rând Congresul al IX-lea 
al partidului v-a încredin
țat conducerea destinelor națiu
nii noastre, iși exprimă calda 
recunoștință și aleasă prețuire 
față de dumneavoastră, mult iu
bite și stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu, pen
tru minunatele condiții de mun
că și viață create tinerei gene
rații.

Epoca celor 15 ani de lumină 
și împliniri, purtind amprenta 
proeminentei dumneavoastră 
personalități, a gindirii clarvă
zătoare și a cutezanței revoluțio
nare a Înscris definitiv societa
tea românească pe coordonatele 
comuniste ale civilizației și pro
gresului. în acest ultim deceniu 
și jumătate, grație excepționalei 
dumneavoastră activități teore
tice și practice, economia țării 
a cunoscut o dezvoltare fără 
precedent, a crescut continuu 
calitatea vieții, au înflorit in- 
vățăimintul, știința și cultura, 
s-a perfecționat și adîncit ne
întrerupt .democrația socialistă, 
s-a impus puternic prestigiul 
României in lume.

în consonanța marilor reali
zări ale epocii actuale, tineretul 
gorjean, plenar angrenat în în
făptuirea la timp și în bune con- 
dițiuni a mărețelor obiective e- 
conomico-sociale ale tării, sta
bilite de Congresul al XII-leaaI 
partidului, este ferm hotărît să 
poarte pe culmi din ce in ce 
mai inalte stindardul succesului 
și al împlinirii multilaterale, să 
urmeze neabătut exemplul ofe
rit de dumneavoastră în tot ce 
întreprindeți, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu.

în aceste zile de profundă vi
brație patriotică, tineretul ie
șean, alături de toți oamenii 
muncii întimpină cu un bilanț 
rodnic aniversarea a 15 ani de 
la Congresul al IX-lea al P.C.R., 
moment de referință în noua 
istorie a țării, cînd marele fo
rum al comuniștilor români, ex
primind voința unanimă a în

tregului partid, a națiunii noas
tre, v-a investit cu cea mai mal
ta răspundere, pe dumneavoas
tră, mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, se arată 
in telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN IAȘI AL U.T.C.

Perioada inaugurată de Con
gresul al IX-lea, ale cărei hotă
râri poartă din plin pecetea gin
dirii și acțiunii dumneavoastră 
clarvăzătoare, ilustrează realis
mul și consecvența politicii 
partidului nostru, dedicată pro
gresului multilateral al țării, a- 
dincirii și perfecționării demo
crației noastre socialiste, ridică
rii permanente a nivelului de 
trai material și spiritual al oa
menilor muncii.

în acești ani, de cînd vă aflați 
in fruntea gloriosului nostru 
pârtid. înflăcăratele chemări și 
îndemnuri adresate tineretului 
constituie pentru noi expresia 
grijii părintești ce ne-o purtat! 
pentru a ne forma ca oameni 
demni de orânduirea în care 
trăim, temeinic pregătiți pentru 
o integrare socială deplină în 
raport eu cerințele devenirii 
noastre în perspectivă.

Călăuziți ferm de strălucitul 
exemplu pe care ni-1 oferă în
treaga dumneavoastră viață si 
activitate revoluționară, vă asi
gurăm solemn că to-ți tinerii de 
pe meleagurile ieșene, sub con
ducerea organelor și organizații
lor de partid, vor răspunde prin 
noi fante de muncă pentru în
deplinirea sarcinilor ce ne revin 
în vederea realizării obiective
lor economico-soeiale ale dez
voltării județului, contribuind 
astfel la indeolinrea idealurilor 
comuniste, cărora din cea mai 
fragedă tinerețe v-ați consacrat 
întreaga ființă și putere * de 
muncă, fiind pentru noi exem
plul suprem de muncă șl viață.

Cu prilejul împlinirii unul 
deceniu si iumărtpte de Ia ma
rele eveniment isjtprâț din viața 
partidului și a tj»tji — Con- 
gresui al IX-leiș și alegerea 
dumneavoastră in.■’fruntea parti
dului. comuniștii,’''studenții, ca
drele didactice, cercetătorii, - În
tregul personal mițpcitor din 
Centrul universitar s București 
îsi exprimă recuțjifșținta fier
binte pentru clarviziunea, fer
mitatea. spiritul novator, re
voluționar cu care in acești 
15 ani de istorie ați condus 
partidul si națiunea noastră 
pe calea edificării noii orin
duiri. a. prosperității si bunăs
tării. a independentei si suve
ranității României socialiste.

Imaginea înfloritoare de as
tăzi a patriei, modernizarea și 
progresul accelerat al econo
miei noastre naționale, dez
voltarea largă a învățămîntu- 
lui. științei si culturii, afirma
rea puternică a umanismului re
voluționar. a democrației so
cialiste. a eticii și echității, creș
terea continuă a nivelului de 
trai material și spiritual al oa
menilor muncii și ridicarea ca
lității vieții, formarea si dez
voltarea omului nou — toate 
acestea sint legate indisolubil 
de perspectivele înnoitoare 
inaugurate de Congresul al 
IX-lea, de aportul dumnea
voastră. hotărâtor, de inestima
bilă valoare în soluționarea 
creatoare. îndrăzneață a proble
melor complexe ale construc
ției socialiste în tara noastră, 
în încheierea telegramei CO
MITETULUI DE PARTID AL 
CENTRULUI UNIVERSITAR 
BUCUREȘTI, se spune :

Ne exprimăm și cu acest pri
lej memorabil de împliniri so
cialiste din ultimul deceniu si 
jumătate. adeziunea noastră 
deplină la politica externă a 
partidului și statului norâru 
de dezvoltare largă a relațiilor 
de colaborare si prietenie cu 
toate popoarele lumii, de pace, 
destindere si dezarmare, pentru 
o nouă ordine economică in
ternațională. pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă pe pla
neta noastră.

* ★★

Cu prilejul împlinirii a 15 ani de la Congresul al IX-lea al 
partidului, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, i-au mai fost adresate mii de telegrame, mesaje și 
scrisori de către organizații de partid, de masă și obștești, 
consilii județene ale Frontului Democrației și Unității Socia
liste, comitete județene ale organizațiilor proprii ale F.D.U.S., 
consilii ale oamenilor muncii de diferite naționalități, minis
tere și alte instituții centrale, colective de muncă din între
prinderi industriale și de construcții, consilii unice agroindus
triale de stat și cooperatiste, întreprinderi pentru mecanizarea 
agriculturii, unități agricole de stat și cooperative agricole de 
producție, institute de cercetare și proiectare, instituții știin
țifice, de artă și cultură, reprezentanți ai cultelor, școli și alte 
instituții de învățămînt, unități militare, precum și de oameni ai 
muncii, bărbați și femei, tineri și virstnici - români, maghiari, 
germani și de alte naționalități. Prin toate aceste mesaje, co
muniștii, toți cei ce muncesc din patria noastră aduc un vibrant 
și fierbinte omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, condu
cătorul înțelept, simbolul luminat al voinței și aspirațiilor na
țiunii noastre, pentru neobosita activitate revoluționară desfă
șurată cu abnegație și dăruire comunistă in fruntea parti
dului și a statului, chezășie a marilor împliniri socialiste din 
ultimul deceniu și jumătate și a viitorului nostru comunist

In șirul acestor mărturii de stimă și prețuire închinate ce
lui mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, se subliniază câ 
grandioasele reqlițări obținute de poporul nostru in climatul 
nou, profund democratic, care s-a dezvoltat în societatea 
socialistă românească după Congresul al IX-lea al partidului, 
sint indisolubil legate de gindirea și acțiunea revoluționară, 
clarvăzătoare și temerară cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu 
acționează in vederea făuririi societății socialiste multilateral dez
voltate și înaintării României spre comunism, pentru triumful 
cauzei socialismului, păcii și progresului în lume. In același 
timp, în telegrame se exprimă hotărirea nestrămutată a tuturor 
celor ce muncesc de la orașe și sate de a urma cu cinste 
înaltul exemplu de patriotism și dăruire pe care îl oferă în per
manență tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru transpunerea în 
viață a Programului partidului, pentru triumful mărețelor idea
luri ale socialismului și comunismului pe pămintul patriei 
noastre.



TELEGRAME ĂG1N1DÂ
Excelentei Sale

MOHAMED ANWAR EL SADAT
Președintele Republicii Arabe Egipt

CAIRO
Aniversarea Zilei naționale a Republicii Arabe Egipt îmi oferă 

plăcutul prilej de a vă adresa, în nunțele meu și al poporului 
român, cele mai cordiale felicitări, urări «de sănătate, fericire per
sonală și succese, de pace și prosperitate pentru poporul prieten 
egiptean.

îmi amintesc cu plăcere de întîlnirile avmte și îmi exprim con
vingerea că, pe baza convorbirilor și înțelegerilor la care am ajuns 
împreună, relațiile de prietenie și cplaborare dintre Republica So
cialistă România și Republica Arabă Egipt, cooperarea româno- 
egipteană pe plan internațional vor înregistra noi progrese în viitor, 
în interesul celor două popoare, al cauzei păcii, securității și în
țelegerii în Orientul Mijlociu și în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

■ i Cu-prilejul celei de-a 36-a 
aniversări, a Zilei Renașterii Po
loniei, marți ,după-amiază, re
prezentanți ai Ambasadei Repu
blicii Populare Polone la Bucu
rești s-au întî&iit, la Casa de 
cultură a sindicatelor din Bistri
ța, cu activiști de partid și de 
stat, ai «organizațiilor de masă și 
obștești, cu numeroși oameni ai 
muncii.

în cadrul manifestărilor con
sacrate „Lunii de solidaritate cu 
lupta poporului coreean1', atașa
tul militar, aero» și naval al 
R.P.D. Coreene, colonel superior 
Kim Ciung Hiăn; s-a intilnit, 
marți. în garnizoana București, 
cu militari dintr-o unitate a ar
matei române, cărora le-a vor
bit despre lupta poporului său 
pentru făurirea unei Corei li
bere, unite și prospere.

ÎNTR-O ATMOSFERĂ SĂRBĂTOREASCĂ, 
FRANȚA AȘTEAPTĂ CU VIU INTERES 
VIZITA ÎNALȚILOR OASPEȚI ROMÂNI

Convorbiri româno-nicaraguane

Excelentei Sale
Domnului QUETT K.J, MASIRE

Președintele Republicii Eotswana
GABERONE

Cu prilejul alegerii dumneavoastră în înalta funcție de pre
ședinte al Republicii Botswana, vă adresez sincere felicitări și cele 
mai bune urări de succes în activitatea dedicată libertății și bună
stării poporului bostwanez.

îmi exprim convingerea că relațiile prietenești dintre țările 
noastre se vor dezvolta in viitor, în interesul celor două popoare, 
al păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Cu prilejul sărbătorii națio
nale a Republicii Arabe Egipt 
— Ziua Revoluției —, la Insti
tutul român pentru relațiile 
culturale cu străinăttatea a a- 
vut loc, marți, o manifestare 
culturală.

Aniversării a 15 ani de Ia 
Congresul al IX-lea al partidu
lui, moment cu profunde semni
ficații în istoria contemporană a 
țării noastre, i-a fost dedicată, 
marți după-amiază, o manifesta
re cultural-artistică organizată 
de Uniunea Scriitorilor și Uniu
nea Compozitorilor, la Clubul 
întreprinderii Republica din 
București.

inaugu- 
la nivel 

care-și 
și de a-

După trei zile de concurs
, PRIMELE MEDALII 
OLIMPICE ROMÂNEȘTI

Corespondență telefonică de la VASILE CABULEA, 
trimisul nostru special la J.O. de la Moscova *80

PARIS 22 — Trimisul Ager
pres. Neagu Udroiu. transmite : 
Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu sînt aș
teptați astăzi la amiază în capi
tala Franței, la invitația pre
ședintelui Republicii Franceze, 
Valery Giscard d’Estaing și a 
doamnei Anne-Aymone Giscard 
d’Estaing.

Sosind la Paris. înaltii oas
peți prilejuiesc, astfel, 
rarea noului dialog 
înalt româno-francez. 
propune să identifice
ceasta dată modalități de diver
sificare și adincire pe mai de
parte a colaborării în cele mai 
diferite planuri dintre cele două 
țări.

O întreagă suită de mani
festări au punctat calendarul pe
rioadei premergătoare vizitei șe
fului statului român în Franța 
distingind cu ușurință inițiativa 
organizării lor în bucuria cu 
care au fost primite, interesul 
pentru realizările, pentru viata 
materială si spirituală a po
porului român, admirația pen
tru activitatea internațională ă 
României, pentru politica sa de 
pace și înțelegere între popoare, 
stima și respectul față de per
sonalitatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. asa cum se știe, a 
acordat un interviu postului de 
televiziune „France III". Inter
viul anunțat în mai multe rîn- 
duri la televiziune este progra
mat să se difuzeze vineri seara, 
la ora 20,30 în cadrul rubricii

con-

con- 
pen- 
emi-această 

date din 
Nicolae 

activita- 
care a

„Marii martori" dedicată mari
lor personalități ale lumii 
temporane.

Publicația „Tele 7 jours" 
sacră un spațiu important 
tru a prefața
siune. Revista prezintă 
biografia tovarășului 
Ceaușescu. subliniind 
tea revoluționară pe 
desfășurat-o de la o vîrstă fra
gedă. punînd în evidentă mun
ca de inaltă răspundere la con
ducerea Dartidului 
Este prezentată, 
nea, biografia 
Ceaușescu.

Prezentarea 
paginată, este 
teva fotografii: un _____ _
tovarășului Nicolae Ceaușescu, o 
fotografie înfătisîndu-1 pe pre
ședintele României si tovarășa 
Elena Ceaușescu la Palatul 
Consiliului de Stat, precum si 
o imagine din timpul vizi
tei la București a șefului sta
tului francez. Valery Giscard 
d’Estaing. într-un moment în 
care cei doi președinți străbat 
într-o mașină deschisă arterele 
capitalei României si răspund 
aclamațiilor mulțimii.

Să amintim de asemenea 
de acțiunile culturale organizate 
la Sorbona și de ciclul celor 12 
emisiuni radiofonice. De seara 
culturală a Asociației „Pays de 
Loire — Roumanie Mihai Emi
nescu" din Saint Nazaire, loca
litate unde limba română a fost 
introdusă în programa de stu
diu a Institutului Universitar 
Tehnologic. De seara culturală 
românească la care au parti
cipat curioscuti oameni de cul
tură. între care se află si actri-

si statului, 
de aseme- 

tovarăsei Elena

revistei, frumos 
întregită de cî- 

portret al

ța Elvira Popescu. De mani
festările dedicate sărbătoririi pe 
malurile Senei a unora din ma
rile nume ale spiritualității 
românești : Eminescu, Arghezi, 
Sadoveanu. Enescu. De înfiin
țarea unei noi asociații de priete
nie Franța—România la Dijon, 
oraș înfrățit cu Cluj-Napoca. De 
lectoratele românești, de expo
zițiile deschise în centre uni
versitare sau în instituții de 
cultură. De expoziția de carte, 
„Actualități editoriale romă- 
riești", cu peste 1 500 de lucrări 
— cea mai mare expoziție de 
acest fel organizată de tara 
noastră în străinătate — care 
prezintă la loc de frunte ope
rele tovarășului Nicolae 
Ceausescu, Programul Partidu
lui Comunist Român și docu
mentele Congresului al XII-lea 
al partidului volumele tovară
șei academician dr. ing. Elena 
Ceaușescu privind „Cercetări în 
domeniul sintezei și caracteriză
rii compușilor macromoleculari" 
și „Polimerizarea stereospecifică 
a izoprenului".'

De curînd, cu 
în prestigioasa 
Belles 7 
crarea 
României' 
Zinovieff

Imaginea de azi a Parisului, 
pe ale cărui bulevarde au fost 
arborate steagurile tricolore ale 
României și Franței, vine să 
întregească atmosfera sărbăto
rească în care este așteptată în 
întreaga Franță vizita înaltilor 
oaspeți români, eveniment de 
rezonantă în cronica bunelor 
relații dintre cele două țări și 
popoare.

ocazla vizitei, 
editură „Les 
a apărut lu-Lettres". _ ____

„Peisajul lingvistic al 
i“ semnată de Maurice 

Si Franțois Thual.

MANAGUA 22 (Agerpres). — 
Tovarășul Ion Coman. membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P;C.R„ con
ducătorul delegației române la 
festivitățile organizate cu pri
lejul împlinirii unui an de la 
victoria revoluției populare din 
Nicaragua, a fost primit de 
Junta Guvernului de Recon
strucție Națională, organ colec
tiv al puterii de stat din Ni
caragua.

In numele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Refpublicii Socialis
te România, al Consiliului de 
Stat și al Guvernului român, to
varășul Ion Coman a adresat 
Juntei Guvernului de Recon
strucție Națională un călduros 
salut prietenesc, felicitări pen
tru realizările obținute în pri
mul an de la victoria revoluției 
populare și urări de prosperitate 
poporului nicaraguan șî de noi 
succese în îndeplinirea obiecti
velor și sarcinilor viitoare ale 
revoluției populare nicaraguane,

La rîndul său. Junta Guvernu
lui de Reconstrucție Națională 
din Nicaragua a transmis tova
rășului Nicolae Ceaușescu. Con
siliului de Stat și Guvernului 
Republicii Socialiste România 
un salut cordial, urări de noi 
împliniri și succese popwului 
român în opera de construire a 
societății socialiste multilateral

dezvoltate. precum și sincere 
mulțumiri pentru participarea 
delegației române la aniversarea 
primului an de la victoria re
voluției populare din'Nicaragua.

★
în cadrul discuției ce a avut 

loc, s-a exprimat dorința reci
procă de a dezvolta relațiile de 
prietenie și colaborare dintre 
România și Nicaragua In toate 
domeniile de activitate. în . in
teresul celor două țări si po
poare. al cauzei păcii si înțele
gerii în lume.

Primirea ș-a desfășurat în
tr-o atmosferă de caldă priete
nie.

★
De asemenea, tovarășul Ion 

Coman a avut întîlniri și con
vorbiri cu Bayardo Arco Casta
no. președintele Consiliului da 
Stat, Miguel D’Escoto, ministrul 
de externe, Alejandro Mar
tinez Cuenca, ministrul co
merțului exterior din Nicaragua.

Cu acest prilej, s-a efectuat 
un schimb de păreri asupra re
lațiilor dintre România si Nica
ragua. subliniindu-se dorința 
reciprocă de a dezvolta relațiile 
de prietenie și colaborare ro
mâno-nicaraguane, atît pe plan 
bilateral, cit și internațional.

• Luptătorii de greco-romane aduc iubitorilor de sport din țara noastră, 
întiile bucurii. Cea de-a 100-a medalie olimpică românească (argint) a fost 
cucerită de CONSTANTIN ALEXANDRU iar lui PETRE DICU i-a revenit medalia 
de bronz • Echipa României de gimnasticâ băieți — locul IV • Astăzi se 

decernează medaliile pe echipe la gimnastica feminină
Ultima veste în măsură să ne 

aducă satisfacții este aceea des
pre isprava luptătorilor români 
de greco-romane. Bătîndu-se 
exemplar pentru culorile spor
tive ale țării în finalele de ieri 
desfășurate în sala Ț.S.K.A., 
sportivul stelist Constantin Ale
xandru categoria 48 kg, a reu
șit să cucerească medalia de ar
gint, cea de-a 100-a medalie o- 
limpică pentru sportul româ
nesc. PeteetDicu a fost al doilea 
sportiv roman medaliat al ac
tualei ediții a J.O. Dînd dovadă 
de o măire vitalitate, repre
zentantul ’ 'Nostru la catego
ria 90 kg a obținut o meritată 
medalie db bronz. Dealtfel, tre
buie să subliniem că luptele, 
caiacul, canoea și gimnastica fe
minină sint disciplinele care 
ne-au adus cele mai multe me
dalii și titluri olimpice de-a lun
gul timpului și în care ne pu
nem mari speranțe și de data 
aceasta. Gimnaștii noștri au 
terminat ieri concursul pe echi
pe clasindu-se pe locul IV, o 
poziție bună în ierarhia gimnas
ticii, un rezultat meritoriu în 
comparație cu cele obținute la 
alte olimpiade unde, firește, 
cum se știe, concurența a fost 
mai numeroasă și mai puterni
că, un rol decisiv avîndu-1 Dan 
Grecu și Kurt Szilier.

întrucît flotila noastră de-abia 
urmează să intre in marile bă
tălii, să cîntărim puțin șansele 
pe care le au gimnastele noastre 
în confruntările de astăzi pe e- 
chipe ce se anunță deosebit de 
strînse și viu disputate. După 
exercițiile obligatorii desfășura
te luni, echipa Uniunii Sovieti
ce se situează pe primul loc cu 
un total de 197,75 p. O urmează 
pe locul II echipa R.D. Germa
ne cu 196,80 p, și pe locul III e- 
chipa României la o diferență 
infimă de 10 sutimi, respectiv 
196,70 p. Poate fi recuperat acest 
handicap in concursul de astăzi 
la exercițiile liber alese? Greu 
și riscant de dat un răspuns a- 
firmativ. Anul trecut, în decem
brie, la C.M. de la Fort Worth- 
Texas, după prima probă con
duceau la fel sportivele sovieti
ce tot cam la o diferență de un 
punct. Fetele noastre, fără Na
dia Comăneci care devenise in
disponibilă, cum se cunoaște, au 
evoluat strălucit la exercițiile li
ber alese și au cucerit titlul 
mondial. Este adevărat însă că 
atunci puternicele noastre adver
sare au avut o serie neagră ra- 
tînd și căzind de pe aparate. E- 
chipa Uniunii Sovietice s-a pre
zentat bine în prima zi de între
ceri la exercițiile impuse însă 
nu trebuie să omitem faptul că 
concursul a început cu note foar
te mari, de la 9,85 în sus — bri
găzile de arbitre, după cum se 
apreciază aici si după cum 
ne-am dat noi înșine seama s-au 
arătat foarte generoase — șta
cheta notărilor înalte fiind men
ținută si datorită faptului că se 
aflau în concurs trei din echi
pele cele mai puternice, cu 
concurentele cele mai valoroase 
ale competiției olimpice : Uniu
nea Sovietică, R.D. Germană și 
Cehoslovacia. în vreme ce Na
dia si colegele ei au început 
concursul alături de reprezen
tantele Ungariei si Bulgariei, 
cotate într-o categorie valorică 
inferioară și notate, în conse
cință. cu note mici. Din păcate, 
Dumitrița Turner în prima evo
luție la paralele a ratat un 
exercițiu din program si a fost 
notată spre limita de jos — 9.15. 
Contează mult alături de cine 
concurezi. Neșansa noastră au 
fost sorții care ne-au aruncat 
într-0 grupă valorică inegală. 
Am stat de vorbă cu specialiș
tii noștri, antrenoarea federală 
Maria Simionescu care este 
vicepreședinta comisiei tehnice a 
F.I.G. și care a fost șefa bri
găzii de arbitre de la bîrnă și' 
cu antrenorul echipei noastre 
Bela Karoly. Nu există nemul
țumiri sau obiecții în legătură

PETRE DICU
cu notarea sportivelor român
ce. Deși juriul concursului a 
primit în acest sens multe pro
teste. între ele nu figurează 
nici unul din partea echipei 
României. Dar mai trebuie cu
noscut că, potrivit regulamen
tului, nu poți protesta decît în 
legătură cu echipa ta. Dacă o 
altă echipă primește note mai 
mici sau mai mari decît merită, 
n-ai nici un drept de obiecție. 
Din acest punct de vedere după 
ce am urmărit si reluările, u- 
nele cu încetinitorul, pe micul 
ecran, putem afirma fără tea
ma că greșim că sportivele din 
ultima grupă de concurs, o 
parte dintre ele. din echipele 
care figurează pe primele două 
locuri, la unele aparate, au fost 
plusate, ajutate cu cite 5 sau 10 
sutimi. Deci poți să-l stopezi pe 
adversarul ptericulos fără să 
lupți direct împotriva lui ! Toa
te acestea au făcut ca punctajul 
echipei noastre care a concurat 
în penultima grupă să fie mai 
mic decît ai principalelor ad

versare în lupta pentru medalii. 
Să nu uităm că, chiar dacă arbi
trajele și notările se fac prin 
computere acestea înscriu pe 
tabelele electronice de marcaj 
ceea ce vrea omul care le co
mandă. Să sperăm că cele care 
vor manipula în concursul de 
astăzi computerele vor fi stăpî- 
nite de spiritul obiectivitătii și 
echității. întrucît exercițiile la 
liber alese se schimbă ritmul de 
lucru Ia aparate, viteza de exe
cuție. posibilitățile de a greși 
sint mult mai mari. Se poatd 
greși dar se poate și strălucii 
Așteptăm ca fetele noastre să 
strălucească asa cum au mai 
făcut-o și altădată. Ele pot fi 
minunate, au exerciții spectacu
loase, cu un coeficient mare de 
dificultate si dacă evoluează 
fără greșeli, stăpîne pe aparate 
si pe nervi, ele nu pot scăpa cel 
puțin medalia de argint, ceea 
cC ar însemna reeditarea per
formanței de la Montreal. Cali
tatea evoluției lor în acest con
curs si notele pe care le vor ob
ține le asigură participarea cu 
sanse mai mari sau mai mici la 
întrecerile pentru titlul absolut 
și medaliile pe aparate, între
ceri programate zilele urmă
toare.

Dar să spunem cîteva cuvinte 
Si despre cei care nu si-au în
deplinit obiectivele. Preocupat 
mereu cu ceea ce va fi. să nu 
scăpăm din vedere si să vor
bim și despre ceea ce a fost, 
despre sportivi care au făcut la 
Moscova un fel de turism, iar 
în concursuri — simplă figura
ție. Este vorba de cei de la tir. 
De cei care au concurat pînă a- 
cum, bineînțeles. După Dan 
Iuga, clasat pe locul 17 la pistol 
liber, reprezentantul nostru la 
proba de pușcă liberă. Mircea 
Ilca, n-a reușit o clasare ono
rabilă într-o competiție restrîn- 
să. situîndu-se pe locul 11. A- 
ceste rezultate distonează cu 
tradiția olimpică a tirului 
românesc care a cucerit pînă 
acum trei medalii de aur. patru 
de argint si două de bronz.

Nădăjduim că vom avea tot 
mai mari prilejuri să transmi
tem reportaje de aici, de pe 
marea scenă a Olimpiadei ’80, 
dăspre rezultate si performanțe 
deosebite ale sportivilor trico
lori.

SPORTIVII ROMÂNI IN ÎNTRECERI
• NATAȚIE. în seriile probei 

de 100 m spate femei, Carmen 
Bunaciu a realizat un frumos 
succes ciștigînd prima serie cu 
timpul de l’03”25/100, nou record 
național.

în urma rezultatului înregis
trat, Carmen Bunaciu s-a cali
ficat pentru finala probei, pro
gramată miercuri seara.

• BOX. Reprezentantul nos
tru. Ion Budușan a debutat în 
concursul olimpic cu o victorie 
clară la puncte. în fața irlan
dezului Davitt. Meciul a fost 
dominat categoric de pugilistul 
român, care a lovit puternic și 
Variat. boxerul irlandez fiind 
numărat în' repriza a IlI-a.
• GIMNASTICA. S-a înche

iat competiția masculină pe 
echipe din concursul de gim
nastică. Echipa României a evo
luat mai bine la exercițiile li
ber alese, s-a clasat pe locul 4, 
reușind să cîștige un loc față de 
clasarea după impuse, și să 
depășească reprezentativa Bul
gariei. Formația noastră a evo
luat in următoarea componen- 
,ță : Dan Grecu, Aurelian Geor
gescu. Sorin Cepoi, Kurt Szi
lier. Nicolae Oprescu și Romu
lus Bucuroiu. Medalia de aura 
fost cîștigată de reprezentativa 
Uniunii Sovietice, cea de argint 
a fost obținută de gimnaștii din 
R.D? Germană, iar cea de bronz 
de Ungaria. ,
• SCRIMA. în moderna sală 

din Complexul sportiv Ț.S.K.A, 
din Moscova au început ieri între

cerile de scrimă ale Olimpiadei, 
odată cu disputarea primelor 
asalturi în proba masculină de 
floretă. Ciștigînd ambele serii 
preliminarii la care a participat. 
Petru Kuki a obținut calificarea 
în eliminările directe, care se 
vor disputa miercuri dimineața.
• CANOTAJ. La Krilatskoe, pe 

pista de apă unde se desfășoară 
concursul olimpic de canotaj 
academic, au avut loc ieri reca
lificări în probe masculine. Echi
pajul țării noastre de 4 rame 
fără cîrmaci, alcătuit din Daniel 
Voiculescu. Carol Ilieș, Petru 
Iosub și Nicolae Simion, a ob
ținut calificarea în finală, clasîn- 
du-se pe locul secund în seria a 
doua.
• HANDBAL MASCULIN : 

România — Algeria 26—18.
• POLO PE APA: Olanda — 

România 5—3.
• VOLEI MASCULIN: Polo

nia — România 3—1.
• Selecționata divizionară de 

fotbal din România a susținut 
Ia Caen o întîlnire amicală în 
compania echipei Malherbe, 
care activează în divizia secun
dă. Fotbaliștii români au obținut 
victoria cu scorul de 4—2.

• Continuindu-și turneul în 
R.P. Chineză, echipa masculină 
de baschet a României a jucat 
la Chang Chun in compania 
unei reprezentative regionale. 
Baschetbaliștii români au repur
tat victoria cu scorul de 81—76. 
întîlnirea a fost urmărită de 
aproape 4 500 de spectatori.

Cursul ascendent al colaborării
rodnice româno-franceze

între puține popoare 
scurgerea vremii a 
consemnat o legătură 
atit de bogată în mo
mente memorabile ca 
între popoarele român 
și francez. O 
retrospectivă 
relațiilor dintre Româ
nia și Franța — de la 
stabilirea cărora, pe 
cale diplomatică, s-a 
împlinit în acest an 
un secol — va sublinia 
întotdeauna rodnicia si 
fertilitatea acestora, 
multiplele întrepătrun
deri. acțiunile comune 
sau paralele din istoria 
celor două ponoare le
gate strîns prin afini
tăți de limbă si cultu
ră. prin sentimente de 
prietenie, stimă si pre
țuire reciprocă. Adău
gind Ia aceste premise 
preocupările actuale 
ale popoarelor român 
și francez de a se bu
cura de binefacerile 
civilizației contempo
rane. de a adăuga roa
dele cooperării inter
naționale la eforturile 
proprii pentru dezvol
tare. dorința celor 
două popoare de a 
amplifica colaborarea 
bilaterală pe multiple 
planuri, se 
rează cadrul 
al cooperării româno- 
franceze. Clădit pe te
melia trainică a prin
cipiilor egalității în 
drepturi. respectului 
independentei si su
veranității naționale, 
neamestecului în tre
burile interne, avanta
jului reciproc, cursul 
ascendent al acestor 
relații nune în eviden
tă vitalitatea norme
lor fundamentale ale 
coexistentei pașnice, 
în această ordine de 
idei. îsi găsește depli
nă confirmare apre
cierea președintelui 
Nicolae Ceaușescu, 
care arăta : „Colabo
rarea româno-francezâ 
este chemată să de
monstreze că două po
poare cu orînduiri so
ciale diferite, anima-

privire 
asupra

prefigu- 
prezent
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te de dorința de a 
trăi în pace si înțele
gere. de a n-u mai ad
mite politica de domi
nare și forță, pot co
exista în bună înțele
gere. în bună priete
nie si not contribui 
prin aceasta la dezvol
tarea colaborării 
temationale."

Un rol esențial 
evoluția pozitivă a 
latiilor reciproce 
avut contactele la
vel înalt. Ca un me
morabil eveniment s-a 
înscris vizita 
prinsă în Franța, 
iunie 1970. 
ședințele 
Ceaușescu. 
cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. Primirea 
plină de căldură pe 
care poporul si oficia
litățile franceze au 
făcut-o cu acel prilej 
oaspeților a dat o ex
presie vie sentimente
lor de profundă sim
patie pe care si le nu
tresc reciproc cele 
două națiuni, de stimă 
și inaltă considerație 
fată de personalitatea 
conducătorului statului 
nostru, apreciat ca un 
neobosit militant pen
tru cauza păcii si prie
teniei între popoare.

Dialogul fertil ro- 
mâno-l’rancez și-a gă
sit continuare în în
tâlnirile si convorbirile 
dintre președintele 
României, Nicolae 
Ceaușescu, și președin
tele Franței. Valery 
Giscard d’Estaing. in 
mod deosebit cu prile
jul vizitei pe care șe
ful statdlui francez a 
făcut-o in România, in 
martie 1979. care a 
deschis noi si rodnice 
perspective colaboră
rii prietenești româ
no-franceze.

Contactele bilaterale 
la cel mai înalt nivel, 
la alte niveluri, ca și 
documentele semnate 
între România și Fran
ța au creat, de fieca
re dată, noi perspecti
ve favorabile amplifi-

Nilul la Cairo înseam
nă trecut, prezent și 
viitor. Poate nici un 
alt oraș nu și-a legat 
pecetea vieții de 

cursul unei ape precum Cairo. 
Sfinxul șî piramidele. înainte de 
a deveni istorie și legendă, s-au 
legănat pe valurile liniștite ale 
marelui fluviu. Impunătoarea 
moschee de alabastru, ridicată în 
secolul trecut de Mehemed Aii 
— devenită pentru Cairo ceea 
ce este Turnul Eiffel pentru 
Paris — poartă in lumina lu
nii sclipiri de smarald smulse 
de mina și mintea omului din 
aceleași ape ale blîndului Nil. 
Modernul cartier Heliopolis, ri
dicat Ia marginea deșertului as
pru. își trage seva dorofilei 
ce-1 înveșinîntează. aducin- 
du-i prospețimea verdurii din 
debitul aceluiași fluviu. Dar via
ța celor 9 milioane de cairoți ar 
fi oare posibilă fără bineface
rile Nilului ? Cairo, orașul zile
lor noastre, mai mult decit ori- 
cînd în trecut, are nevoie 
de Nil.

Dezvoltarea economico-socia- 
lă, impusă de planurile genera» 
te după victoria revoluției din 
23 iulie 1952. accentuată în ul
timii ani, a dus la sporirea con
sumului de apă dulce. Marele 
combinat metalurgic de la He- 
louan, noile unități de prelucra
re mecanică, volumul crescind 
de construcții. întinderea zonei 
verzi de centre de odihnă și re
creare erau de neconceput fără

între- 
in 

de pre- 
Nicolae 

împreună

cării și adincirii con
lucrării 
planuri, 
ce și-au ___
tizarea în dezvoltarea 
relațiilor economice, 
tehnico-științifice, cul
turale și în alte do
menii, inclusiv conlu
crarea dintre cele două 
țări pe arena vieții 
internaționale. în te
meiul documentelor 
încheiate între cele 
două țări, relațiile e- 
conomice au cunoscut 
o evoluție deosebit de 
dinamică. volumul 
schimburilor comerci
ale dublîndu-se în 
1976 fată de 1970 și 
urmînd să se dubleze 
din nou în acest an 
față de 1975. Coope
rarea economică și 
tehnico-științifică cu
noaște, de asemenea, 
o extindere și diver
sificare continuă in 
forme noi, moderne 
și reciproc-avantajoa- 
se, cum sînt coopera
rea în domenii.de vîrf 
ale industriei, aerona
utica, electronica, in
formatica, industria 
construcțiilor de auto
mobile, tehnica audio
vizuală, precum și 
crearea de societăți 
mixte de producție și 
comercializare cu se
diul în România sau 
în Franța, cooperarea 
pe terțe piețe, ețc. 
Alte proiecte de vii
tor privesc cooperarea 
în domeniul utilizării 
pașnice a energiei nu
cleare, energeticii, si
derurgiei. telecomuni-. 
cațiilor. industriei ali
mentare.

O importanță deose
bită prezintă conlu
crarea dintre Româ
nia și Franța pe tări- 
mul vieții internațio
nale, în eforturile ge
nerale pentru menți
nerea și apărarea pă
cii, pentru 
rea cursului 
tindere și 
în Europa, 
politică mondială ba-

pe multiple 
perspective 

găsit concre-

promova- 
spre des- 
securitate 
pentru o

zată pe relații Inter
statale noi, care să 
permită fiecărei nați
uni să se dezvolte li
ber, independent, de
plin stăpînă pe propria 
soartă. Faptul că în 
aceste probleme cardi
nale ale lumii contem
porane pozițiile Româ
niei și Franței sint in 
multe privințe conver
gente constituie pre
mise favorabile pen
tru ca cele două țări 
ale noastre să conlu
creze activ, acționind, 
împreună cu alte sta
te, pentru soluționa
rea lor. în interesul 
înfăptuirii aspirațiilor 
de pace, independență, 
progres ale întregii 0- 
menirl.

Ambele țări și po
poare consideră că 
există largi posibili
tăți pentru a asigura 
o creștere mai sub
stanțială în următorii 
ani a colaborării ro
mâno-franceze. în acest 
cadru, poporul român, 
tînăra generație a ță
rii noastre acordă o 
deosebită importanță 
și așteaptă cu viu in
teres rezultatele vizi
tei pe care urmează 
să o efectueze în Fran
ța, în zilele următoare, 
președintele Nicolae 
Ceaușâscu. împreună 
cu tovarășa Elena 
Ceaușcscu, la invitația 
președintelui Valery 
Giscard d’Estaing și a 
doamnei Anne Aymo- 
ne Giscard d’Estaing, 
exprimîndu-și convin
gerea că noul dialog 
româno-francez la ni
vel înalt va impulsio
na în continuare rela
țiile dintre cele două 
țări, va constitui un 
moment de referință 
ce va deschide o nouă 
și amplă perspectivă 
extinderii colaborării 
dintre România și 
Franța, in interesul 
reciproc, al cauzei pă
cii, securității și înțe
legerii internaționale.

Lucrările Conferinței mondiale a Deceniului 
O.N.U. pentru dreptul femeii

COPENHAGA 22 — Trimisul Agerpres, Anca Voican, transmi
te: In Comisia a II-a a Conferinței mondiale a Deceniului O.N.U. 
pentru dreptul femeii, ce analizează sarcinile și obiectivele pe 
plan național ale celei de-a doua jumătăți a Deceniului (1981— 
1985), la punctul de pe ordinea de zi referitor la consecințele 
apartheidului asupra condiției femeii în Africa australă a luat 
cuvintul, din partea țării noastre, Maria Groza, vicepreședintă a 
Consiliului Național al Femeilor, adjunct al ministrului afaceri
lor externe.

Condamnînd cu fermitate po
litica de apartheid, de discrimi
nare rasială, de asuprire socială 
și națională. România — a re
levat vorbitoarea — desfășoară 
o activă politică de solidaritate 
cu lupta popoarelor din Africa 
australă pentru afirmarea lor li
beră și suverană. în acest sens, 
sînt elocvente întîlnirile pe care 
președintele Nicolae Ceaușescu 
le-a avut cu șefi de stat, cu șefi 
de partide și alte organizații po
litice, cu conducătorii mișcărilor 
de eliberare națională din Afri
ca. Este larg cunoscut și se 
bucură de înaltă apreciere spri
jinul politic, diplomatic, moral 
și material pe care țara noastră 
l-a acordat și îl acordă popoare
lor africane, mișcărilor de elibe
rare, tuturor popoarelor ce luptă 
pentru asigurarea dreptului lor

la autodeterminare, la organiza 
rea unei vieți libere, potrivit 
voinței și aspirațiilor lor.

Exprimînd solidaritatea acti
vă, sprijinul multilateral acordat 
de tara noastră luptei popoare
lor pentru înlăturarea politicii 
de apartheid, reprezentanta 
României a relevat că, alături de 
forțele democratice și progresis
te de pretutindeni, poporul ro
mân salută victoria poporului 
Zimbabwe, România — a spus 
vorbitoarea, apreciază, ca un 
imperativ major al zilelor noas
tre intensificarea luptei forțelor 
de eliberare națională și întări
rea solidarității cu aceste forțe, 
pentru lichidarea definitivă a 
colonialismului, rasismului și a- 
partheidului, pentru victoria de
plină a cauzei drepte a popoare
lor din Africa australă.

Orientări ale politicii iugoslave
CUVÎNTAREA LUI

BELGRAD 22 (Agerpres). — 
Luînd cuvintul la Rieka, cu pri
lejul festivităților inaugurării 
podului care leagă marea insu
lă Krk de portul Rieka. Țvietin 
Miatovici, președintele Prezi
diului R.S.F. Iugoslavia, s-a re
ferit la primele rezultate ale 
măsurilor adoptate în cadrul 
politicii de stabilizare econo
mică. precum și la unele aspec
te ale politicii externe iugoslave. 
Subliniind că în primul semes
tru au fost obținute rezultate 
importante în sporirea exportu
rilor. el a relevat, totodată, ne
cesitatea unor acțiuni în direc
ția reducerii importului în li
mitele posibilității balanței de 
plăți și consolidării politicii Iu
goslaviei în circuitul economic 
internațional — transmite agen
ția Taniug.

Tvietin Miatovici a relevat pă 
„la fel ca șl pină acum. Iu
goslavia socialistă și nealiniată 
este deschisă și hotărîtă să dez
volte colaborarea largă și rela-

TVIETIN MIATOVICI
țiile de prietenie cu toate ță
rile. pe baza respectării recipro
ce a independenței, egalității în 
drepturi, pe baza respectului și 
avantajului reciproc". El a scos 
în evidență importanța pe care 
Iugoslavia o acordă relațiilor de 
prietenie și colaborare cu veci
nii săi. arătînd : „Și în viitor 
vom consolida cu toate aceste 
țări relațiile de bună vecinătate, 
fiind convinși că aceasta 
atît în interesul vital al 
noastre, cît și al tuturor 
șapte state cu care avem 
tiere comune".

Președintele Prezidiului
R.S.F.I. a subliniat senuMioația 
reuniunii de la Madrid. • aecla- 
rînd că Iugoslavia va milita ca 
această reuniune „să fie cît mai 
rodnică și. pe baza 
constructiv între toți 
panții. să deschidă căi 
consolidarea securității, 
derii și colaborării in 
precum și a colaborării 
europene cu celelalte state ale 
lumii".

este 
țării 

celor 
fron-

dialogului 
partici- 
pentru 
încre- 

Europa, 
țărilor

Festivitățile din Polonia cu prilejul

aportul Nilului. Și. apoi, nu în 
ultimul rind, randamentele 
agricole.

Am călătorit prin inima deltei. 
Imagini de nedescris se însăilau 
în marea operă a Nilului. Re
țeaua densă de canale 
ții — cir unele lucrări 
dar într-o bună 
ționare, aduceau 
crepusculară apa 
roadele mirifice 
nu puteau fi dobindite.

RODICA TEPEȘ

sărbătorii
VARȘOVIA 22 (Agerpres) — 

Cu prilejul celei de-a 36-a ani
versări a Zilei Renașterii Polo
niei, la Varșovia a avut loc o 
întîlnire a conducerii de partid 
și de stat poloneze cu corpul di-

și iriga- 
seculare, 
de func- 

lumina 
de care

stare 
în 

fără 
ale pămîntului

Plan-

scurtau drumuri pe ape, apro
piind țări și oameni. O serie de 
lucrări de modernizare. începu
te în ultima perioadă și în parte 
finalizate, vor duce Ia sporirea 
traficului oferind posibilitatea 
parcurgerii canalului de către 
nave cu tonaj pină la 340 000 
tone. Inaugurarea recentă a 
unui nou tronson de canal late-

tațiile de portocali, lămîi. 
dii. trestie de zahăr, grădinile 
cu legume de dimensiuni impre
sionante pentru un european, se 
aliniau pe parcele în dreptun
ghiuri uriașe. Roadele Nilului 
compuneau la Cairo piramide de 
portocale și lămîi...

Alături, parcă în paralel, fiin
țează de mai multe decenii Ca
nalul Suez. O altă arteră de apă, 
legînd însă continente, și care 
prin importanță d«*pășește  cadrul 
național. Mii de nave traver
sează anual canalul, inaugurat in 
1869. Âm poposit ia Port Suez. 
Vase, sub diferite pavilioane,

ral, în lungime de 26 kilometri, 
care comunică direct cu Marea 
Mediterană, permite un tra
fic simultan în cele două sen
suri pe o treime din lungimea 
căii navigabile, navele de mare 
tonaj nemaifiind nevoite să aș
tepte opt ore la Port Said. 12 000 
de muncitori egipteni lucrează 
în prezent pentru realizarea 
unor proiecte de adincire a ca
nalului, ce vor cere dislocarea 
a 600 milioane metri cubi de pă- 
mint și nisip, o lucrare uriașă, 
pe măsura vechilor construcții 
ale Egiptului antic, a hidrocen
tralei de Ia Assuan.

De la Nil, la Suez, distantele 
ce separă sau unesc cele două 
artere, eu profunde semnifica
ții în istoria și destinul poporu
lui egiptean par simple cifre, 
lipsite de interes. Și. totuși, 
pentru prima oară, apele lor 
s-au încrucișat, sehimbind pei
sajul unor meleaguri ce păreau 
de neschimbat, precum Sfinxul. 
Printr-un sistem de tunele, 
apele Nilului ajung din Africa 
în Asia, pe sub Canalul Suez. 
600 000 fedani (un fedan=0,42 
hectare) o mare parte aflate in 
Sinai, vor putea fi irigați, fapt 
ce va atrage la circuitul eco
nomic noi zone, pînă acum în
scrise în hărți ca semideșertice.

Sînt toate proiecte mari ce so
licită eforturi, hărnicie și care 
nu pot fi împlinite decît în pace. 
Este acesta un gind pe care îl 
împărtășesc deschis egiptenii. 
I-am întâlnit pe Nil sau la Suez 
exprimînd alese sentimente pen
tru români, pentru politica ro
mânească deschisă spre lume, 
liniște și progres. Cu o simpli
tate demnă de invidiat. Ia 
Cairo, Suez sau Tannta, ni s-a 
vorbit despre România ca des
pre o țară demnă, care-și meri
tă prieteni de nădejde.

naționale
plomatic. Au luat parte Edward 
Gierek, prim secretar al C.C. al 
P.M.U.P., alți conducători de 
partid și de stat.

Luînd cuvintul Edward Ba- 
biuch. președintele Consiliului 
de Miniștri al R.P. Polone, după 
ce a evocat însemnătatea actu
lui de la 22 iulie 1944 — cînd s-a 
proclamat instaurarea puterii 
populare în Polonia — a relevat 
că pe baza programului dezvol
tării pe mai departe a țării, sta
bilit de hotărîrile Congresului al 
VIII-lea -al P.M.U.P.. poporul 
polonez, formulindu-și în mod 
real țelurile și apreciindu-și po
sibilitățile va năzui spre conso
lidarea cuceririlor sale, spre dez
voltarea tuturor domeniilor vieții, 
sociale, economice și culturale. 
Vorbitorul a menționat că Polo
nia este gata ca și pe viitor să 
adîncească colaborarea interna
țională, să poarte un dialog 
deschis, sincer cu toate forțele 
care militează pentru pace, des
tindere și dezarmare.

★
Cu prilejul sărbătorii naționa

le, în întreaga Polonie s-au des
fășurat manifestări festive, re
latează agenția P.A.P., adăugind 
că, în multe orașe, locuitorii au 
cinstit memoria celor căzuți pen
tru eliberarea națională și so
cială. Potrivit tradiției, la Var
șovia. la Mormîntul soldatului 
necunoscut a avut loc ceremo
nia de schimbare a gărzii de 
onoare, urmată de o paradă mi
litară.

I. TIMOFTE

• PREMIERUL DESEMNAT 
AL LIBANULUI, Takieddine Al- 
Solh, a continuat marți consul
tările cu liderii diverselor parti
de ale țării, in vederea formării 
unui guvern care să succeadă 
cabinetului demis ionar al pri
mului ministru Selim Al-Hoss.
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